

# Beogradske Novine

Izlazi: dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zapojednutim od carsko i krajevskih četa po cijeni od 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h  
Izvan ovog područja 12 h  
Pretpata: za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zapojednutim od carsko i krajevskih četa K 1-50  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
Izvan ovog područja . . . K 3-

Br. 187. BEOGRAD, nedjelja, 20. avgusta 1916. Godina II.

## Savezničke čete zauzele na juriš vis Maguru. — Car Wilhelm u c. i k. glavnom stanu.

### RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 19. avgusta.  
**Rusko bojište:**  
Fronta generala konjice nadvojvode Karla:  
Zapadno od Moldave u Bukovini uzeli su jurišem honvedski i njemački bataljoni uporno branjenu visinu Maguru. Rusi su ostavili u napadaču 300 zarobljenika i dvije mašinske puške. Ruski protivnapadi nijesu uspješni.  
Fronta maršala pl. Hindenburga:  
Zapadno od Zabie povukli smo naše istaknute čete poslije vrlo oštrog bojeva na greben Czrnahora. Neposredno sjevero-zapadno od Stanislava odbili su naši lovci ruski napad.  
Kod Szelwowa odbile su naše čete jedan ruski napad. Kod Stibola na Stochodu odbijen je napad neprijatelja na naše rovove. Novi je ruski napad u toku.

**Talijansko bojište:**  
Na čitavom primorskom frontu protekao je jučerašnji dan mirno. Na frontu Soče sjevero-istočno od Plave očistile su naše čete lijevu obalu rijeke od manjih neprijateljskih odjeljenja, koja su se ugnjezdila kod Globe i Britofa; zarobljeno je 50 neprijateljskih vojnika. Lako je odbijen noćni napad Talijana na položaje južno od Vipavske doline. Na fronti Fletmstala zarobili smo kod jednog predučea na neprijateljske položaje jugo-istočno od Cima di Bocche 60 neprijateljskih vojnika, a zaplijenili smo dva bacala granata. Odbijena su talijanska odjeljenja, koja su u noći predučela napad na naše položaje u području Monte Zebia.

**Jugoistočno bojište:**  
U Crnoj Gori i Arbaniji nema ništa novog.  
Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

### Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Bugarski ratni izveštaj.  
K. B. Sofija, 18. avgusta.  
Jučer su naše čete odbile napad Srba na frontu između Ostrovske i Prespanske jezera i zauzeli Florinu. Poslije duge topničke pripreme napao je neprijatelj sinoć naše istaknute straže južno i zapadno od Dojranu i našu stražu kod sela Dolčeni, ali je našom topovskom paljbom, a na nekim mjestima u protivnapadu ili u borbi bajonetima odbijen i prinudjen na povlačenje, pri čemu je imao znatne gubitke. Kasnije je neprijatelj ponovio svoj napad, ali bez ikakvog većeg uspjeha. Na ostalim frontovima bilo je samo manjih sudara među izvidnicama. Jedno odjeljenje njemačkih letilica napalo je jutros s uspjehom željeznička postrojenja kod sela Janevhan i neprijateljski logor kod sela Narsovo, Gavalijanci, Dragomirci i Kalabaka. Sve su se letilice povratile na svoja predjašnja mjesta.

### Izveštaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad, 19. avgusta.  
**Iraksko bojište:**  
Pod zaštitom dvaju topova i triju naoružanih motornih čamaca pokušalo je jedno englesko odjeljenje, sastavljeno od pješadije i konjice, da napadne naše dijelove kod Nasirije; poslije borbe koja je trajala četiri sata, Englezi bijahu prinudjeni, da se povuku kako na vodi tako na suhu ostavivši 40 mrtvaca, isto toliko ranjenika, te izvjestan broj tovarne i zaprežne stoke kao i ratne spreme. U odsjeku Felahije nema ničega novoga. Sa rusko-irakskog fronta nema nikakvih novosti.

**Kavkaško bojište:**  
U prkos zemljišnim teškoćama naše su čete proširile svoje istaknute ofenzivne položaje 40 kilometara prema sjeveru, te su opet došle u dodir sa neprijateljskim zaštitnicama. U središtu vlada srazmjern mir. Odbijeni su neki djelomični napadi na naše po-

lozaje, te smo tom prilikom zadobili izvjestan broj zarobljenika, među njima i časnika. Na lijevom krilu i u primorskom kraju bilo je samo izvidničkih sukoba, koj su se svršili u našu korist.

**Maloazijske vode:**  
15. avgusta preletjelo je preko Afule, Karmela i Nasire četiri letilice, koje su se bile digle sa jednog engleskog broda, koji je pod zaštitom francuskih torpednjaca dospio do pred Haifu. Tom je prilikom poginulo jedno dijelo a ranjeno je četiri lica. Najzad je naša obrambena topovska vatra natjerala letilice, da se povuku na obalu.  
Na egipatskom frontu nema ništa novog izuzev predstražarskih čarki.

### Zahtjevi zarobljenih engleskih generala.

K. B. Frankfurt, 19. avgusta.  
„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Carigrada: Zarobljeni zapovjednik Kuel-Amare, general Townshend podnio je već dva puta čudnu molbu, u kojoj traži osustvo za Englesku, da uredi neke svoje domaće stvari. Engleski general Mellis, koji je sa Townshendom zarobljen u Kuel-Amari, uputio je Enver paši brzojav, u kojemu ga molli, da se zarobljeni englesko-iraklijski vojnici iz planinskih krajeva ne ostave u sjevernoj Mezopotamiji, pošto ne mogu da izdrže tamošnju klimu, koja će ih otjerati u smrt. Odgovoreno mu je, da je engleska vojna uprava poznavala mezopotamijsku klimu, pa je te vojnike ipak uputila na bojište u Mezopotamiju.

### Budućnost Srbije.

U Švajcarskoj se tu skoro pojavila jedna brošura, koja se sad mnogo čita u tamošnjim srpskim krugovima. Napisao ju je g. Mil. Stojadinović pod naslovom „Naša budućnost“. Pisac polemise sa onima, čija je vjera pokolebanost, te koji tvrde da je srpski narod utokom rata iz svega onoga što je pretrpio, toliko pretrpio da se o nekoj njegovoj budućnosti u opšte više ne može govoriti. Pisac veli, da iz svega toga mora proizlaziti samo činjenica, da kod preostalih mora da se razvije svijest o srpskoj tragediji, a na osnovu toga još mnogo veći pomovi o dužnosti. Pojedinci propadaju, ali narodi ostaju, te poslije mnogih patnji i lutanja najzad moraju naći pravi put.

Nacionalni život, veli pisac dalje, mora se prenijeti na sasvim druge osnove, moraju doći sasvim novi ljudi. Ne vrijedi se mnogo zadržavati pitanjem, jesu li srpski narod i srpska vlada prouzrokovali rat, jesu li ga mogli spriječiti. Mali naredi ne mogu i ništa nikad mogli ma šta izazvati: oni su

prosto uvučeni u sukob velikih sila. Nkakva srpska politika nije mogla ukloniti sa svijeta činjenicu, da put za Carigrad vodi kroz Srbiju.

Cijela se Srbija u tome, da se mora stvoriti jugo-slovenska država. No ovo se do sada stalno stavljalo idealistima, koji su tražili metafizičke osnove — jugo-slovensku umjetnost, jugo-slovensku religiju, jugo-slovensku modu, ali su pri tome smeli surnu ono što je najvažnije: da stvore jugo-slovensku demokraciju.

Naša Golgota na putu kroz Arbaniju pokazala je veličinu srpskoga naroda, ali je jednovremeno pokazala kako naš državni organizam i njegovi organi ni iz daleka nijesu na visini. Trijumfalni pohod balkanskih ratova nije, kao što se to očekivalo prokročio put socijalnoj reorganizaciji, nego samo ograničenoj seličnosti i špekulacijama. Izgledalo je da su činovnici smatrali kao svoju srpsku nacionalnu dužnost, da učestvuju u državnim liferacijama, dok su pojedinci i pojedine koterije gomilale velika bogatstva, srpski je narod na artiji potpuno ravnopravan sve većma siromašno, te ga je čekala sudbina proletarijatskog naroda. Stranaci se život počinjao sve većma ograničavati na borbu oko masnih simekura, liferacija i t. d. Na štetu srpskoga naroda, koji je sa bezprimjerno hrabrošću odoljevao nadmoćnijem protivniku postadoše milijunmarima liferanti dionova od artije i rdjavoga brašna. Ovi su ljudi umjeli tako vješto da prikrivaju svoje mahinacije pred javnošću, da su njihove smicalice u potpunosti izašle na javnost tek poslije evakuacije zemlje, a to je, ma kako tragično to izgledalo, bila sreća u nesreći. Jednovremeno se pokazala u najvećoj mjeri nedovoljna organizacija i zbrunjenost, vanredna mjerca seličnosti i bezobzirnosti prema narodnim interesima. Vojnici i gradjani umirali su za vrijeme odstupanja od gladi, a u magazinicima bile su nagomilane ogromne količine materijala, koji se nijesu mogli iskoristiti zahvaljujući nedostatku reda.

Poslije ovih nesretnih iskustava sa srpskom demokracijom, pod kojom su se krili činovičarska korupcija, egoizam, halapljivost, u srpskom se narodu pojavila težnja da raskrsti sa demokracijom, ma da krivica nije bila do same demokracije, već do ljudi, koji su te ideje zloupotrebljavali radi svojih ličnih interesa. Naši su vodeći političari sa izvjesnim brojem časnikih izuzetaka, stalno bili spremni na najsumnjivije smicalice, ako su se pomoću njih mogli nadati da će njih zadobiti one, od kojih su mogli očekivati, da će moći da doprinesu njihovoj izbornoj pobjedi. Članstvo u stranci često je značilo kao neka dionica u svima nezakonitim koristima do kojih bita stranka mogla doći, pa je na osnovu toga mnogo izgubila objektivna i

načelna stranačka borba. U mjesto da napredujemo mi smo pošli u mazad; no dok su viši slojevi bili prožeti korupcijom, narodna duša u užem smislu, duša širih narodnih slojeva ostala je čista nepokvarena.

Srpski radikalizam, koji je u početku po osnivanju stranke bio vrlo iskren, počinjao je da dobija, što je duže bio na vlasti izvjesne attribute reakcije. Program je počinjao da se sve većma krnji, a sami radikali, koje su u početku njihovi protivnici nazivali „bezgačnicima“, postajali su velikim djelom špekulanti, koji o programu baš nijesu ni toliko voljeli da govore. Korupcija je počinjala da obuzima sve grane društvenoga života, a članstvo u vladajućoj stranci kanda je značilo u mnogo slučajevi i pravo na sve mogućće više ili manje nezakonite povlastice. Zanemarivan je rad na podizanju narodne prosvjete i narodnog zdravlja. U Beogradu na premejr konstatovala je regrutna komisija dosta znatan procenat regruta, koji boluju od tuberkuloze. Bilo je u zemlji okružnih gradova čije bolnice nijesu odgovarale savremenim zahtjevima, a broj nepismenih bio je kod nas u Srbiji toliko kao što je samo u vrlo malo evropskih država. Sam ministar pok. dr. Paču, dakle jedan od najuglednijih radikala, rekao je jednom prilikom, da je srpski nas su neposredne poreze veće nego u jednoj državi na svijetu te predstavljaju 75 na sto državnih prihoda. U mjeoporeski sistem jedan od najnepravednijih poreskih sistema na svijetu. Kod sto da se pridje progresivnom sistemu progresivne poreze, ostalo je pri tome da narod sve većma stenje pod teškim poreskim teretima, koji su kočili njegov napredak. I opšte pravo glasa nije bilo do kraja izvedeno, tako da je bilo mnogo hiljada srpskih gradjana, koji nijesu imali pravo glasa. Broj ovih politički bespravnička stalno je rastao, i u podacima državne statistike, koji su izlazili svake pete godine moglo se naći vrlo značajnih brojeva o stalnoj proletarijatskoj materijalnoj nazatku srpskoga naroda.

Polazeći tim putem srpski radikalizam počinjao je zadnjih godina da prima mnoge konzervativne pa i reakcionarne tendencije, kao što je težnja za stvaranjem gornjeja doma i drugih konzervativnih ustaveva. Bilo je medju njihovim prvacima ljudi, koji nijesu imali drugih programa, nego li želju za ličnim obogaćivanjem.

Poslije Kumanova i Bregalnice dobili smo uvećanu Srbiju pod parolom oslobodjenja naše braće. Ali stanovništvo novih krajeva bilo je u prvo vrijeme isključeno iz srpskoga ustava, a njime se upravljalo poznatom uredbom, koja nije baš bila u znaku slobodoumih ideja. Za prvih nekoliko godina bio je za novooslobodjene Srbe predviđen čisto politički režim, a mnogi

### PODLISTAK. Najnovije edicije Jugoslavenske Akademije.

Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti u Zagrebu unatoč trajanja rata izdaje i dalje svoje edicije, marljivo radeći na našoj mladji, ali plodnoj naučnoj njivi. Naravno, da se moraju ratne prilike uzeti u obzir i kod našeg prvog naučnog zavoda, sve ako njegovi radnici po dobi i položaju svome i ne zadjoše u bojne redove, i sve ako su naučnjaci daleko od bojne buke i bojnog meteža. Mogućće se tome imade i pripisati činjenica, da za široku masu ovogodišnja izdanja nijesu onako zanimiva, kao što je od prilike bila prošla serija akademijinih izdanja. Nu ne smijemo opet pustiti s vida, da su dvije radnje i to nastavak „Codexa diplomaticus“ kao i „Monumenta Habsburgica“ predmijevale golemi i silni marom poduzeti rad onih, koji su nakon smrti vrijednog predsjednika akademije preuzeli vodstvo i izdavanje hrvatskih spomenika. Poimence potonja „Monumenta Habsburgica“ šteta što ne mogu gledom na svoj većinom latinštinom ispisani tekst biti saopšten široj javnosti. Mnogi bi politički momenti bili našoj javnosti kud i kamo jasniji. Svakako je veliki mar mladih historijskih istraživalaca hvalevrijedan, a još je hvalevrijednije od Jugoslavenske akademije, što je ona baš izdavanje naših historijskih spomenika u neku ruku predala mladjem naraštaju, pa tako nužno se odazvala davnoj potrebi znanosti, da se ponešto konzervativni duh naše akademije tako reći regenerira.  
Po svoj prilici imena nekih suradnika akademijinih izdanja ne samo na pdoruču

u indeks same materije, o kojoj rade i u raznim izvješćima, dokazuju nam, da akademija hoće da pripusti u svoje kolo i mladje elemente. To će biti od prijeko nužde tim više, što se akademija sprema na izdavanje biografskog rječnika, pa će tom zgodom trebati svu silu mladih suradnika, dok će kontrolu nad tom suradnjom imati da prepusti starijim i iskusnijim svojim članovima i radnicima. Poimence je hvalevrijedna i radosna pojava, što se sve više posvećuje mara i zanimanja prirodoslovnim znanostima. Tu se najviše javilo plejada mladih radnika, a ta pojava nam zamajčuje, da će i duh u akademijinih izdanjima krenuti liberalnijim putem. Nastojanje naše akademije, a i interes, koji se od nekoliko godina unatrag od strane zvanih faktora sve više posvećuje našoj akademiji, dokazuju nam i jamče, da će jugoslavenska akademija i dalje ustrajati i uznapredovati u duhu svojega velikog osnivača.  
U prvom redu treba spomenuti trinaesti svezak „Diplomatskog Zbornika“ kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije. Ovo svojom sadržinom i opsegom po pokojnom predsjedniku akademije dru. Tadiji Smičiklasi u velike zasluge. Ovo djelo sadržaje sve po našu historiju znamenite pisane spomenike. Od ovoga djela izašlo je do sada svih trinaest svezaka, izuzamši prvl. Djelo počinje sa dvanaestim vijekom (godinom 1101.) Najnovija sveska sadržaje listine od godine 1360. do godine 1366. Uredili su taj svezak Emilije pl. Laszowszki i dr. Marko Kotrenčić. Uredjavajući, kako se u samom predgovoru k ovaj svesci kaže, podijelili su si posao ove sveske, ali držeći se osnove osnivačeva ovoga djela. Novo je u svesci što je osim indeksa imena sadržan

ovih historijskih spomenika, već i u „Radu“ pojedine listine. Vrlo brižno i pomno sastavljeno djelo bit će za cijelo jedno od najdragocjenijih tečevina naše moderne historiografije.  
Drugo historijsko djelo, koje također od čitavog niza kako je parabolno zamišljeno, jesu „Documenta Habsburgica regni Croatiae, Dalmatiae et Slavoniae“. To je drugi svezak onih listina, koje se tiču odnosa između dinastije Habsburgovaca i kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije. Uredjuje to naučno skupno djelo Emilije pl. Laszowszki. Od ovoga su djela izašla sada dva sveska. Druga sveska sadržava listine od godine 1531. do godine 1540. Iz ove se zbirke može najbolje uhvatiti politička slika u razno doba šesnaestoga stoljeća, kad su prilike po Hrvatsku bile osobito teške i u mnogom pogledu nesređene.  
Rad jugoslavenske akademije izašao je u dva sveska. Jedna je sveska 209 razreda historičko-filološkog i filozofičko-juriškog (sv. 96), a drugo je sveska 210 razreda matematičko-prirodoslovnog (sv. 59). U prvom svesci nalazi se vanredno zanimiva rasprava dra Ivana Strohalova: „Priroda i pravo“. Sve ako i nije onako izašlo to djelo — jer to i jest u pravom smislu riječi — kako si je autor zamišljao, ipak je zanimivo, kako autor iznosi uzajamne odnose između prirode i prava i kako je poznavanje prirode nplivisalo na pojedine pravne ustanove poimence na čitavo pravno shvaćanje. Ivan Strohal spada među najeminentnije naše pravne historičare i istraživače naše pravne prošlosti, pa sve ako ma drugi u mišljenju vazda i ne povladjuju, nema sumnje da je njegov rad plod vanrednog naučnjačkog rada i stručne spreme. U istoj je

svesci dr. Josip Šilo vić napisao raspravu „Pokušaju hrvatskom kaznenom pravu“, dok dr. Tomo Maretić piše o jeziku dalmatinskih pisaca XVIII. vijeka. To je drugi prilog historijskoj gramatici našega jezika. Rasprava će se dovršiti u budućoj svesci „Rada“. — Druga sveska „Rada“ sadržaje rasprave dra Vjere Roje-Katušić, Dragutina Hirca, Ignaca Mihelića, dra. Jurja Majcena, Artura Gavazzia i Željka Markovića.  
U „Zborniku za narodni život i običaje Južnih Slavena“ knjiga XX. svezak 2. što ga uredjuje dr. Dragutin Boranić nalazimo čitavi niz vrlo zanimljivih radnja. Poznati slovenački pisac dr. Fran Ilesič iznosi u jednom razmatranju svoje studije o „Rajskoj ptici“, kako je prešla u svojoj legendarnoj formi u umjetnu poeziju. I poznati sabirač hrvatske folklore prof. Mojo Medić piše o Vazmenjaku t. j. o običajima, koji su se u našem narodu na Vazem (vazem, Uskrs) uzdržali u raznim krajevima naroda. Sam urednik dr. Dragutin Boranić priopćuje dvije samoborske pjesme, ter dodatak Langovoj studiji o narodnim običajima u Samoboru i okolini. Josip Kotarski priopćuje sabrani svoj materijal narodnog običaja u Lohoru. Ova studija, koja je prema osnovi jedan veliki dio sabiranja folkloru po čitavoj domovini, sadržaje ponajprije narodni život i običaje, onda regom rad i lov, gojenje blaga i žvadi, obradivanje zemlje, izradivanje gradje, ženske poslove, prijedlog glede dnevnoga rada i počinka, te konačno trgovinu. Studija je popraćena sa dvije slike. Vrlo su lijepe i posve nove fraze i poslovice, što ih je saopštio Ivan Zec sa Vrbnika na otoku Krku. Miličević priopćuje obi-

čajne ženidbene u staroj bročanskoj župi u Hercegovini. Vrlo je zanimiva priča o hajducima Sazićima, koji su orobili grofa Draškovića. Priopćena je po Radi Brančiću. Ovakovih hajdučkih legenda starih i mladih imade sva sila, pa bi bilo vrijedno da se prikupe, poimence za to, jer su jedan dio stvaralačke snage naroda. Rudolf Strohal prikazuje život iz stare Rijeke.  
Od manjih prinosa valja spomenuti Milakovičev: „Naš hodža“, te prinos dra. Franje Bučara, koji saopštjuje priče o zmijama iz zagrebačke okblice. Svakako ovaj pt Zbornikova svrha svojim sadržajem obećaje najveći interes šireg općinstva. U trećem dijelu ove sveske nalazimo još prikaze o folklori u drugih naroda, pa ondje referira sam urednik o proučavanju narodnih tradicija u Českoj Svezak 8. „Prirodoslovna istraživanja: Hrvatske i Slavonije“ sadržaje istraživanja dra. V. Vouka i Ivce Pevaleka. Dr. Vouk priopćuje svoja biološka istraživanja terminalnih voda hrvatskog Zagorja. Ostale su rasprave botaničkoga sadržaja obiju autora. Izvješće o raspravama matematičko-prirodoslovnoga razdjela svojim petim sveskom prema programu tih edicija, sadržaje kratki prikaz radnja ovoga razreda na njemačkom jeziku.  
Konačno treba da još spomenemo „Ljetopis“ za godinu 1915. (30. svezak). Broj statističkog materijala i podataka o poslovanju, radu i stanju akademije nalazimo i to jedno od prof. dr. Gorjanovića-Kranbergera o Weimarskom pračovjeku, drugo prof. Ivana Milčetića o povjesti otoka Lošinja ispisanoj od Martina Botterlina i konačno predavanje Luke Jelića o nazivu pranaroda i praplena evropejskila.



nesposobni činovnici dobili su više položaja u novim krajevima. Nije se pristupalo riješavanju ograrnoga pitanja, te je do dalje naredbe ostajao sistem, što ga ostaviše turske paše. Filijale banaka osnovane u Mačedoniji bavile su se samo lukrativnim poslom prodaje imanja. Stanovništvo je i dalje ostajalo u zavisnom položaju. Mnogi ugledni poslanici odoše u ovaj novi eldorado, da tamno steknu nešto za sebe. Čak i samo Kosovo Polje, hram srpske zavjetne misli, počinjalo je da prelazi u ruke ove gospode.

Az zar čemo pod tim režimom, sa tim istim ljudima da stupimo u novu Srbiju? Zar na taj način da dokažemo Evropi potrebu naše državne egzistencije? Užasna je samo pomisao na to... Ako ne budemo našli hrabrosti i snagu se raskrstimo s ovim zlom, onda za nas važe riječi slavnoga Dantea: lasciate ogni speranza...

Ova je brošura zabranjena u Francuskoj. Ovu je uslugu učinila francuska vlada srpskoj, pošto se g. Pašiću i njegovim drugovima u kabinetu svakako nijesu dopala razlaganja brošure. No stoga ova razlaganja ipak ne gube svoju zanimljivost.

### Proslava 18. avgusta.

Proslava u glavnom stanu austro-ugarske vojske.

U prisustvu njemačkog cara. Brzjavljaju nam iz glavnog stana: Rodjen dan carev proslavljen je svečano u mjestu vrhovnog vojnog zapovjedništva. Rano iz jutra prošle su ulicama gradskim vojne glazbe, a u 9 sati prije podne odslužena je poljska misa, kojoj su prisustvovali: maršal nadvojvoda Friedrich sa svitom, načelnik glavnog stožera Conrad-Hetzendorf, gospoda njemačke vojne misije, bugarski vojni ataše, časnici i činovnici vrhovnog vojnog zapovjedništva u koliko su bili slobodni od službe, kao i vrhovi državnih i komunalnih vlasti. Posvršenoj misi preduzeo je maršal defiliranje četa, koje su izašle na paradu. U 2 sata po podne davao je vrhovni zapovjednik svečan ručak, koji je uveličan prisustvom njemačkog cara, koji je, slijedeći savezničko-prijateljskom osjećaju, došao u stan vrhovnog zapovjedništva, da se nadje u sredini savezne vojne uprave na dan, koji je svima narodima Austro-Ugarske svet. Car je nosio austro-ugarsku maršalsku uniformu i došao je u glavni stan s velikom svitom, u kojoj su među ostalima bili glavni pobočnik Plessen, načelnik glavnog stožera Falkenhayn, ministar vojni Wild-Hohenborn, turski general kod njemačke vojske Zeki-paša, bugarski vojni ataše u Berlinu pukovnik Gančev i austro-ugarski časnici, koji su dodijeljeni njemačkom glavnom stanu. Cara je dočekao na ulazu u dvorac maršal nadvojvoda Friedrich, pri čem je glazba svirala njemačku himnu, i odmah su otišli pod veliki šator za ručavanje u parku, gdje su ostali pozvani već bili okupljeni. Na ovaj svečani ručak bili su pozvani: gospoda njemačke vojne misije, bugarski vojni ataše u Beču Tantišov, generali, časnici i činovnici vrhovnog zapovjedništva, vrhovi državnih i komunalnih vlasti i predstavnici katoličke i evangeličke crkve i jevrejske vjerske opštine. Car, koji je sjedio desno od nadvojvode Friedricha, imao je do sebe načelnika glavnog stožera Conrada. S druge strane nadvojvodi sjedio je glavni pobočnik Plessen. Za vrijeme ručka izrekao je nadvojvoda slijedeću oduševljenu zdravicu: Radosnim scenom proslavljamo danas rodjen dan našeg najvišeg vojnog zapovjednika i blagodarimo sa strahopoštovanjem uzvišenom vladaru s nama tako vjerno udruženi i boreći se njemačke carevine na njegovom milostivom doletku u našu sredinu, čime je današnja svetkovina dobila naročitu vrijednost. Ovo je već treći put, kako na bojištu proslavljamo ovaj radosni dan po obranenu moć Austro-Ugarske. S opravdanim ponosom spjećamo se prošlim borbi i s radosnim puzdanjem gledamo u budućnost, jer u našim srcima tinja ljubav i vjernost prema našem najvišem zapovjedniku, koja je ljubav i vjernost izvor, iz koga obranena sila neprestano crpi snagu, da prkos opasnostima, koje je okružuju. Tu ljubav i vjernost hoćemo na ovaj svet nam dan Njegovim Apostolskom Veličanstvu da ponovo zadamo, ona neka naš vodi i upućuje, dok se naš dušmanina konačno ne slomi i dok se ne izvoji taj pobjedonosni mir. Snažno, kao osjećaji, koji nas oduševljavaju, nek zaori krik: Naš dobri, plemeniti, najviši vojni zapovjednik car i kralj Franjo Josip I. neka živi, živi, živi!

Poslije objeda prošetao se car Wilhelm po dvorskom parku, gdje je više osoba udostojilo razgovorom. Car se bavio skoro tri sata u fuj sredini, a zatim je otputovao ispraćen oduševljenim pozdravima prisutnih i uz svirku njemačke narodne himne. Prolašći kroz grad, car je morao proći kroz gusti špalir publike, koja ga je oduševljeno pozdravljala.

Glavni njemačke štampe. K. B. Berlin, 19. avgusta. „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ i drugi listovi donose povodom rodjenana cara i kralja Franje Josipa srdačne pozdravne članke, u kojima oni i u ime cjelokupnog njemačkog naroda daju izraz ljubavi i poštovanja prema slijedećem monarhu savezne susjedne monarhije. U Berlinu su državne i gradske zgrade okićene zastavama, a tako isto i mnogobrojni privatni domovi.

### Proslava u Srbiji.

Povodom rodjenana cara Franje Josipa I. privedla je u Velikom Mokrom Lugu školska omladina iz vlastitih pobuda lijepu svečanost. Oko stotinu dječaka i djevojčica, koji se sad nalaze na školskom odmoru, došlo je, svečano iskličeni, pred etapno zapovjedništvo, koje je bilo borovim vijencima ukrašeno. Kad se pojavio zastupnik grupnog zapovjednika nadporučnik pl. Wierzbowski, predale su mu dvije djevojke veliku kitu cvijeća kao znak poštovanja mjesne omladine. Riječi zahvalnosti grupnog zapovjednika izvršile su se usklikom: živio Njegov Veličanstvo, na koji je usklik slijedio oduševljeni usklik mališana: živio car! Ova lijepa svečanost i izraz odanosti stanovništva završila se pjevanjem carevke na srpskom jeziku.

### Austro-Ugarska.

Odlikovane nadvojvode.

K. B. Beč, 19. avgusta.

Današnja zvanična „Wiener Zeitung“ javlja da je car imenovao nadvojvode Rainera i Leopolda vitezima zlatnoga ruma.

### Ruska ofenziva.

Veliki ruski gubici.

(Naročiti brojaj „Beogradskih Novina“)

Beč, 19. avgusta.

„Neues Wiener Journal“ javlja: Sa većom zabrinutošću prati Rusija vanredno velike gubitke, zbog čega je riješeno, da se više ne objavljuju spisi gubitaka. Posljednji bilanc gubitaka navodi oko 600.000 ljudi i 40.000 časnika.

### Engleska i kolonije.

Zalbe protivu vojne obveze.

(Naročiti brojaj „Beogradskih Novina“)

Berlin, 19. avgusta.

„Daily Mail“ javlja: Dvije hiljade prvostepnih sudova, koji donose odluke po žalbama protivu vojne obveze, imaju još da rasprave oko 300.000 slučajeva.

### Englesko-francuska ofenziva.

Francuzi napuštaju Belfort.

(Naročiti brojaj „Beogradskih Novina“)

Berlin, 19. avgusta.

Baselski listovi javljaju, da se francuska vojna uprava, povodom trajnog uznemiravanja francuske frontne linije od strane Niemaca u predjelu grada Saint Die, Nancy, Luneville i Baccarata, našla pobunjena da veliki broj mjesta tog predjela napusti. Uslijed jake paljbe posljednjih dana mnoga lica napuštaju Belfort.

### Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 18. avgusta.

Tri sata poslije podne: Sjeverno od Somme suzbiti su mnogi pokušaji protunapada njemačkih četa protiv naših novih položaja jugo-istočno od Maurepasa. Zarobili smo nekoliko neprijateljskih vojnika. Južno od Somme iskopali su Francuzi četiri mašinske puške, koje su Niemci zakopali u napuštenim svojim rovovima južno od Belloya.

Na desnoj obali rijeke Maase protjerani su Francuzi nakon žestoke borbe Nijemce iz jednog dijela sela Fleury. Nekoliko njemačkih odjeljenja drže se još u istočnom dijelu razorenog sela. Između Thiamonta i Fleurya izvojevali su Francuzi također nekoliko uspjeha. Tom je prilikom zarobljen jedan časnik i 50 neprijateljskih vojnika. Inače je noć prošla mirno.

### Engleski izvještaj.

K. B. London, 17. avgusta.

Prošle noći rano zorom preduzeo je neprijatelj sjevero-zapadno od Pozieresa u širokim formacijama i sa velikim snagama snažne protunapade. Neprijateljska pješadija preduzela je navalu u šest postrojenja, ali je odbijena sa velikim gubicima. Naše topništvo i naše mašinske puške zadale su teške gubitke neprijatelju. U nijednom slučaju nije pošlo za rukom neprijatelju, da prođe u naše linije. Sjevero-zapadno od Basentina zauzeli smo neprijateljske roveve u širini od prilike sto jardi. Protunad je odbijen. Jedna neprijateljska letilica svađena je u vazdušnoj borbi iza naših linija u blizini Pozieresa.

### Balkanske vijesti.

Bugarska u ratu.

Govor ministra predsjednika Radoslavova.

K. B. Sofija, 19. avgusta.

U posljednjoj sjednici poslanika vladine stranke izjavio je ministar predsjednik Radoslavov o stanju ovo: Bugarska je danas naružana da može svaki napad odbiti, ma s koje strane on došao. Prema svima svojim saveznicima Bugarska stoji u najsrdačnijim odnosima, a oni potpuno cijene prijateljstvo Bugarske i kao i ona gotovo su da s čašću izaju iz ovoga rata. Stanje je na svima frontovima povoljno i nema nikakvih povoda za uznemirjenje. Opšta ofenziva sila sporazuma ponovo potvrđuje, da moć srednjih vlasti nije slomljena i da se pobjeda od njih ne može oteći. Ne može se ni zamisliti, da bi se Bugarska za vrijeme svjetskog rata mogla odvojiti od svojih saveznika, ona će s njima do kraja izdržati, jer pobjeda naših velikih saveznih drugova daje najbolje

jamstvo da se očuvaju naše dosadanje tekovine i naša politička nezavisnost.

### Izbori u Grčkoj.

K. B. Paris, 19. avgusta.

Kako „Temp“ javlja izbori u Grčkoj izvršiće se 27. septembra t. g.

### Grad i okolica.

Društvo Crvenog Krsta

u car. i kr. vojnoj glavnoj guberniji u Srbiji.

Prijajšnje Srpsko Društvo Crvenog Krsta zove se sada „Društvo Crvenog Krsta u car. i kralj. glav. gub. u Srbiji“.

Pod kontrolom c. i k. vojne glavne gubernije radovima u društvu upravljaju dosadani odbor biv. srpskog društva „Crvenoga Krsta“ (gg. J. Zanković, zastupnik predsjednika, D. Gjorgjević, zastupnik sekretara, M. T. Leko, zastupnik blagajnika, Dr. V. Z. Gjorgjević, K. Jezdić, T. Stojadinović & T. Petronijević članovi u Beogradu i g. M. Jevtić član u Palanci). Pored apravljanja društvenim nepokretnim imanjem i uređivanjem društvenoga arhiva uprava društvena bavije se i posredovanjem u davanju izvještaja o ratnim zarobljenicima. Od austrijskog i ugarskog „Crvenog Krsta“ dobiva društvo redovno izvještaje o ratnim zarobljenicima i interniranim osobama, a i od njemačkog „Crvenog Krsta“ iz Berlina dobiven je veliki broj spiskova ratnih zarobljenika.

Cjelokupna korespondencija društva „Crvenog Krsta“ u ces. i kr. vojnoj glav. guberniji u Srbiji, bilo sad da ovo društvo dopisuje sa sličnim društvima na strani, sa društvenim odborima i podoborima ili sa oblastima, ili pojedinim osobama ili da od njih pisma i poštanske pošiljke dobiva, ima se bez iznimke dostaviti odjeljenju 8. vojne gener. gubernije, odakle će se dalje otpremati.

Pošto za podmirivanje troškova društvo ne raspolaže za sada potrebnim novčanim sredstvima, to se umoljavaju svi prijatelji „Crvenoga Krsta“ da dobrovoljnim novčanim prilozima pomognu društvu. Svaki i najmanji prilog primiče se sa zahvalnošću i objaviće se u „Beogradskim Novinama“.

Uprava ovdašnjeg „Crvenoga Krsta“ nalazi se u društvenoj zgradi u Beogradu, Simina ulica br. 21. Kancelarija je otvorena svakog radnog dana od 9 do 12 prije i od 3 do 6 sati po podne. Informacije se daju i primaju samo prije podne.

### Katolička služba božija.

Danas, u nedjelju (20. avgusta) služiće se:

1. U K o n a k u u 8 sati u jutru sv. misa za vojništvo, kojoj ima slobodan pristup i građanstvo.

2. U župskoj crkvi (Poslanička ulica): u 8 sati sv. misa za školsku djecu, u 10 sati njemačka propovijed i pjevana sv. misa, u 5 sati po podne večernja. U radne dane je prva misa u pol sedam, a druga u pol osam sati.

### Dobrotvorni koncert u Zemunu.

U petak u večer priredjen je u Zemunu, u dvorani „Grand Hotela“ javljeni koncert u dobrotvorne svrhe. U prkos velike vrućine, koja je vladala, mnogi Beograđani kao i zemunska elita nijesu se ustručavali da prisustvuju jednom koncertu u zatvorenom prostoru. Ako konstatujemo, da su svi gosti izdržali do kraja u dvorani i da niko nije propustio ni jedan čas umjetničkog uživanja, da bi se rashladilo, to ta činjenica samim sobom predstavlja najveću hvalu za umjetnički uspjeh priredjivača. Burni aplauz i klicanje poslije svakoga komada dokazivali su, koliko su slušaoci uživali u umjetničkoj produkciji, bez koje su većina od njih toliko vremena bili. Koncertom su dominirala izvođenja budimpeštanske koncertne pjevačice, g-jice Steffi Hegyesi. Njen prijatelj, jasni organ, dobro školovan, tako da ju ne izdaje ni na najvećim visinama, te savršena dikcija, čista kao kristalno zvono, čine od nje umjetnicu prvoga reda. Sa zahvalnošću i oduševljenjem slušala je publika divne stvari Griegove, Goldmarkove, Wolfove, Löweove, Dienzllove i Zajcove te milozvučnu glazbu Verdijeju, koje je g-jica Hegyesi upravo majstorski izvela. Naročiti je aplauz poželja savršena kompozicija za grebačkog profesora pjevanja Milana Reizera, koji je on sam izvodio pojedine komade, a osim toga još i bio umjetnički rukovodilac cijeloga koncerta. Sa svojim značnim i dobro školovanim baritonom izvodio je Wagnera i Čajkovskoga, težak umjetnički zadatak, ali ga je on sjajno, uz burno odobravanje, izveo. Dr. Franjo vitez Ernst izveo je na čelu Godardove i Popperove stvari. Njegovo savršeno sviranje, koje nije znalo ni za kakve prepreke i teškoće, toliko je svojim bolno-ljepim zvucima oduševilo slušaocce, da niko nije ni pomisljao, da ne sluša profesionalnog umjetnika, već diletanta, istina diletanta od neobičnog talenta. Pratinu na glasoviru vanredno je izvršio klavirski virtuoz Szenker iz Budimpešte.

Umjetničko izvođenje koncerta zaslužuje najveće priznanje, a i poželja ga je od strane publike u najvećoj mjeri. No tim je manje priznaja zasluživala tehnička, i to specijalno „saopražajno“ tehnička priprema koncerta. Upokos objavama u plakatima i u štampi nije bilo broda, koji bi poslije koncerta vratio publiku, koja se najvećim dijelom sastojala iz Beograđana. Tako je publika do 4 sati u jutru morala apelovati na zemunsko gostoprimstvo, što su mnogi učinili sa ne baš velikim zadovoljstvom. Kada je svanulo, prvi je zemunski brod iskrcao

Jednu grupu neraspoloženih i uspavanih Beograđana, koji u prkos prvoklasnom umjetničkom uživanju, nijesu baš sa pohvalom govorili o koncertu.

### Promenađni koncert u dvoru.

Danas, kao i svake buduće nedjelje priredjuje se između 6 i 7 sati poslije podne u dvorskoj bašti promenadni koncert za vojnike. Četvrtkom u isto doba davaće se koncerti za časnike. Tom se prilikom mogu udariti ekseri na ratniku. Priložna cijena za časnike 5 kruna, za vojnike 5) helera.

### Saobraćaj rohom Beograd-Zemun.

Kako nas izvještavaju, d. d. za skupljanje brzovozne robe, beogradska podružnica, dobilo je dopuštenje da u potrebljiva ratni, most. Uslijed toga će ovo društvo od sada biti u mogućnosti, da sabranu robu sa zemunskog kolodvora prenese u Beograd.

### Dječije zabavište.

Na rodjenan Njegovog Veličanstva cara i kralja otvara se dječije zabavište u Gimnazijskoj (Njeguševoj) ulici broj 63.

Za upravnici ovoga zavoda postavljena je gospodja Mileva Stojančevićka. U zavod će se primati djeca, koja još nijesu za školu, od 3 godine pa naviše. Prijave se primaju u zavodskoj zgradi od 9-11 prije i 5-7 sati poslije podne.

### † Staka M. Pejička.

Iz Vrnjačke Banje javljaju nam, da je tamo prije nekoliko dana preminula poznata srpska dobrotvorica gospodja Staka udova M. Pejička iz Lješnice u Podrinju. Pokojnica je sa svojim pokojnim mužem u nizu mnogih godina uspjela, da trudom i štednjom priskrbe imanje, koje ih je stavilo u red najbimućnijih ljudi u Srbiji. Zato joj je muž svojim posljednjom oporukom ostavio cjelokupno imanje na doživotno uživanje. No ovo je toj skromnoj ženi bilo mnogo i ona je svake godine veći dio svoga prihoda davala, koje na dobrotvorne svrhe, koje na uloge, a ovaj je, kako čujemo, za kratko vrijeme dostigao sumu od pola milijuna dinara. Svu tu svoju uštedjevinu odredila je ova plemenita žena na dobrotvorne ustanove, kao što su: srpski invalidski dom, crkva i bolnica u Lješnici njenim troškom podignuta itd. Neka joj je vječit pomen medju nama!

### Objava.

Uprava vodovoda i kanalizacije u Beogradu traži kanalizacionog inženjera, koji se razumije i u betonske konstrukcije; stupiti može odmah. Pismene ponude, u kojima je označena plata, koju bi kandidat zahtjevalo, a uz priložene svjedodžbe, imaju se predati najduže do 25. avgusta 1916. kod c. i k. gradjeviniskog odjeljenja vojne glavne gubernije.

Upravnik vojnog gradjeviniskog odjeljenja.

### Preselio se X. kotar.

Deseti kotar (rejon) opštine grada Beograda preselio je svoje uredske prostorije iz Gundulićeve ulice broj 19 u istu ulicu broj 11, gdje će i u buduće vršiti sve poslove koje spadaju u djelokrug njegovog rada.

### Vrijeme.

U cijeloj Srbiji vrijeme je u glavnom povoljno za žetvu, dovoz žetve, vršenje i jesenje oranje. U više okruga bilo je kiša, no ove nijesu omეტale jesenje radove. U okrugu kruševačkom nije bilo kiša, što je bilo vrlo povoljno za tamnije vinograde, pošto se tako nijesu mogli da šire niti peronospora, ni rđja. U početku nedjelje bilo je kiša u okruzima čačanskom i valjevskom, a pred kraj nedjelje u okruzima smederevskom (paianačkom) i beogradskom (seoskom).

Podpomaže probavu, luči siuz, oblažuje kiselinu.

HEINRICH MATTONI-EV  
GISSHÜBLER  
ČISTA PRIRODNA ALKALIČNA  
KISELICA

Heinrich Mattoni, d. d. Beč i Karlovecar (Karlsbad). Za trupe, zavode, menaže i za pripadaoce c. i kr. kao c. njemačke vojske u vojnoj prodavnici c. i kr. vojnog - General-Gouvernementa, Belgrad, Garde kasarna.

### Narodna priroda.

### Vočarstvo i iskorišćavanje voća u Srbiji.

Do godine 1898. bilo je u Srbiji samo četiri državnih voćarskih škola, naime viñodjelska voćarska škola u Bukovu, te škole u Kraljevu i pri državnim zavodima u Ljubičevu i Topčideru, koje nijesu mogle zadovoljiti potrebu uslijed velike navale djaka iz naroda, koji je počeo vidjeti koristi od voćarstva. Uslijed toga vlada se rješila, da podnese skupštini nov projekat zakona o unapređenju voćarstva, na osnovu kojega se potom i razvilo srpsko voćarstvo. Prema tome zakonu svi su srezovi u Srbiji obavezni, da u roku od pet godina podignu voćarske ugleđne stanice u obimu od bar pet hektara. I stabala koja preću sa ovih stanica imali su se zasadić drumovi i opštinski atari. Zemljište za te stanice kao i sredstva za njihovo stvaranje i održavanje imale su da daju opštine. Vrste voća bira-

ne su prema klimatskim privrednim prilikama dotičnoga sreza, ali je u svakoj stanici moralo biti dudova radi potpomaganja svilarstva; ova su dudova stabla davana besplatno svima onima, koji bi željeli da se bave svilarstvom. Uprava ovih stanica bila je povjerena državnim sreskim ekonomima, koji su imali dužnost da godišnje održe bar dva voćarska kursa, na koje je svaka opština imala da uputi po dva učenika. Cijela je Srbija podijeljena u četiri voćarska kotara osim toga su određene naročito stroge kazne za krađu voća.

Uspjeh ovoga zakona bio je vrlo zadovoljavajući. Na osnovu njegovih odredaba podignuto je do balkanskih ratova 80 voćarskih stanica u ukupnoj površini od 527 ha, a i voćarstvo u opšte time je zadnjih godina znatno unapređeno. U tome su pogledu doduše poznati samo podaci iz 1908. godine, ali je već sada ukupna površina zasadjena voćnjacima iznosila 188.883 ha, prema 110.540 u 1900. godini. Ona se prema tome popela za ne manje od 70,9 na sto, dok se njen odnos prema ukupnoj površini Srbije (do balkanskih ratova 4.530.260 ha.) popeo od 2,29 na sto na 3,91 na sto, a njen odnos prema ukupnoj zasadjenoj površini od 2.055.176 ha popeo se od 3,38 na sto na 9,19 na sto. No ovaj preobražaj nije nastao u pojednaku mjeri u okruzima, kao što ni svi okruzi nijesu jednako podobni za voćarstvo. Doduše je šljivarstvo rasprostranjeno u cijeloj zemlji; naročito je omiljena požeška šljiva takozvana „magjarka“. Ali ni ova kultura, kao u opšte voćarstvo nije tako česta u istočnim okruzima, no tim više u zapadnim okruzima, gdje su centri voćarstva. Naročito je razvijeno voćarstvo u okruzima podrinskom, kruševačkom, valjevskom i rudničkom, dok su najsiromašniji u voću okruzi pirotski, vranjski kao i niški i toplički okrug, koji sada spadaju u bugarsko okupaciono područje; prema podacima srpske državne statistike otpadaju od pomenutih 188.883 ha voćnjaka u Srbiji ne manje od 152.448 ha ili 81 na sto na austro-ugarsko okupaciono područje, i to su raspoložljivi, kao što se vidi iz slijedeće tabele:

Okrug:	Obradjeni zemljište	Voćnjaci	% obradjenog zemljišta
Beogradski (seoski)	125.036	12.423	10%
Valjevski	183.801	21.452	15%
Kruševački	147.793	19.551	13,5%
Kruševački	104.032	39.849	38,5%
Podrinski	195.483	20.259	10,3%
Rudnički	71.389	10.526	14%
Smederevski	105.918	3.791	3,6%
Užički	96.338	15.234	16%
Čačanski	102.206	9.363	9,2%

Za ostale okruge dovoljno je, ako uporedimo broj voćaka na sto hektara s istim brojem iz spomenutih okruga. Naime na sto hektara dolazilo je voćaka:

U okrugu:	Grad Beograd	U okrugu:	
Podrinskom	256	Grad Beograd	131
Rudničkom	194	Moravskom	109
Kruševačkom	145	Vranjskom	79
Kruševačkom	143	Timočkom	75
Užičkom	143	Pirotskom	63
Čačanskom	139	Prozoračkom	63
Valjevskom	121	Niškom	62
Smederevskom	120	Topličkom	62
Beogradskom	94	Krajinskom	56

Znači da je prosječno na okruge austro-ugarskog okupacionog područja otpadalo 148, a na okruge bugarskog zaposjednutog područja 71 voćka na sto hektara. No ovi su podaci netačni u dva pogleda: prvo za to što se voćarstvo od 1908. do 1912. godine svakako još i dalje razvilo, tako da je površina zasadjena voćem u početku balkanskih ratova morala biti mnogo veća, a drugo što sadašnji rat svakako nije prošao bez velike štete za voćnjake. No, može se reći, da su ta dva suprotna momenta u glavnom izravnjavaju. Ali se svakako može smatrati da napredak, što ga je srpsko voćarstvo pokazalo od 1908. godine na ovamo, nadmašuje štetu, što ju je počinio sadanji rat. Ovo se tvrdjenje opravdava ako pogledamo na razvatak srpskog izvoza voća od godine 1908. do početka balkanskih ratova.

Izovna statistika daje nam o tome slijedeću sliku. Vrijednost izveženog voća iznosila je u dinarima:

u god. svjeđ. šljiva	svuñh šljiva	ostalog voća	ukupno	
1908.	843.209	10.355.014	635.468	11.864.308
1909.	121.455	2.168.999	3.001.739	5.292.063
1910.	917.601	10.488.043	1.590.979	12.996.623
1911.	582.506	15.918.524	1.600.100	18.564.130
Svega	2.694.671	35.994.157	6.828.386	18.717.214
Prosječno 733.692-75	9.748.539-25	1.707.071-50	12.179.309-50	



PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim pozorno Upravu Crvenog Krsta, da izvoli dobitno izvestiti me za mog brata...

Gospođin STEVA ACIMOVIĆ, Hotel "Terminus", Ženeva. Molim vas molim da izvolite dobitno izvestiti me za mog brata...

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. Molim vas izvestiti o mom bratu Dragutinu Rajevcu, vojniku 2. brdske baterije...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. Tvoj izvještaj pročitao sam, na čemu ti veliko hvala. Izvesti životu da smo zdravi svi...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. G. Andro, molim vas izvestiti me za mog brata Dragutina Mihailovića...

Gospođinu VASILJKU SUMARCU, Raška. Molim vas javiti mojoj sverki Jeli Mihailović u Vlasovu, da je moja ćerica Nada umrla...

BIRO DJORDJEVIĆ, Casse Mont, Blank No. 64-53, Ženeva. Dragi Hija, Aco i Kosta. Čitah sio u "Beogradskim Novinama" od 21. VII. Mnogo smo se obradovali...

NIKOLI PETROVIĆU, konsulu, Ženeva. Javi Henku da sam 3/15 avgusta došla s decom u Beograd. U kući promene...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

Dragiću N. Soldatoviću, 41. Georg Favon. Geneva. Tvoj izvještaj veoma nas je obradovao. Od tebe nemam više od dva mjeseca ništa...

Gosp. Dragoljubu Radoljoviću, Ženeva. Danas mi je Wiener-Bank-Verein isplatila 295 kruna, poslath od Srp. Crv. Krsta...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. Tvoj izvještaj pročitao sam, na čemu ti veliko hvala. Izvesti životu da smo zdravi svi...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. G. Andro, molim vas izvestiti me za mog brata Dragutina Mihailovića...

Gospođinu VASILJKU SUMARCU, Raška. Molim vas javiti mojoj sverki Jeli Mihailović u Vlasovu, da je moja ćerica Nada umrla...

BIRO DJORDJEVIĆ, Casse Mont, Blank No. 64-53, Ženeva. Dragi Hija, Aco i Kosta. Čitah sio u "Beogradskim Novinama" od 21. VII. Mnogo smo se obradovali...

NIKOLI PETROVIĆU, konsulu, Ženeva. Javi Henku da sam 3/15 avgusta došla s decom u Beograd. U kući promene...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

G. Borivoju Popoviću, Rim. Pročitah u novinama da si zdrav. Ja, dječa, kao i na selu zdrav smo. Raspitaj za svoju braću i Julkinog Paju...

G. Svetozaru Bujoševiću, Zürich, za Petra Badera. Mili Pero! Vidim da svoju kartu nisi primio. Molim te gledaj da odmah lično dobiješ vezu sa Milanom...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. Tvoj izvještaj pročitao sam, na čemu ti veliko hvala. Izvesti životu da smo zdravi svi...

G. ANDRI CVETKOVIĆ iz Rekovca, Niša. G. Andro, molim vas izvestiti me za mog brata Dragutina Mihailovića...

Gospođinu VASILJKU SUMARCU, Raška. Molim vas javiti mojoj sverki Jeli Mihailović u Vlasovu, da je moja ćerica Nada umrla...

BIRO DJORDJEVIĆ, Casse Mont, Blank No. 64-53, Ženeva. Dragi Hija, Aco i Kosta. Čitah sio u "Beogradskim Novinama" od 21. VII. Mnogo smo se obradovali...

NIKOLI PETROVIĆU, konsulu, Ženeva. Javi Henku da sam 3/15 avgusta došla s decom u Beograd. U kući promene...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

VELIMIRU Z. ACIMOVIĆU, Rue Stanilj 38, Ženeva. Iz oglasa u "Beogradskim Novinama" vidimo šta javljaš...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim društvo Srpskog Crvenog Krsta, da pronadje Bogdana Gađu...

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio, No. 25, Ženeva. Molim vas izvestiti o mome bratu Djordžu Iliću...

Gospođinu HENRIHU LILERU, Jausier, Francuska. Poštovani gospodine. Najčuvnije vas molim, da me izvestite da li se nalazi tamo na maturskom kursu...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molimo vas izvestiti se jesu li živi i gdje se nalaze: Gaja Milutinović, podnarednik I. čete, III. bataljona...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molimo vas izvestiti se jesu li živi i gdje se nalaze: Milekno Kostadinović, vojnik pogranične trupe...

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Učtivo molim vas izvestiti o Radivoju Čičiću, učitelju, magacioneru požeške stanice...

HUMANITAS SEKTION SERBE, Lausanne, Rue des Terreaux 10, Švajcarska, za Milana Riznića, kontrolora na Krfu...

Gospođ. MIH. GAVRILOVIĆU, Rim. Molim vas dostaviti Radoslavu Maksimoviću, uprav. poreskog odjeljenja...

TRAZI SE vojnik-zarobljenik Jovan Slijepčević, zarobljenik komanda V. čete, Niš, Srbija...

DRAGUTINU MAGDIĆU, Ženeva. Budi dobar, javi nam jeli Mihailo Gavrilović još u Ženevi? Da li je Djoka još u Parizu i Milan u Solunu?

Gosp. Adamu Djeršanu, Ženeva. Rue Thalberg. Oglas, kojim mi javljate za mamu Katarinu Obrenovićku...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

G. Jovanu Premoviću i Nikoli Jelićiću. Javite mi, da sam sa decom zdrava i da ga i sve naše pozdravljamo...

ACI DINIĆU I SRETIJU BOŽINOVIĆU, Hotel "Terminus", Genève. Molim vas budite dobri, da me izvestite za Milanu Stanića...

Vidi Pantelić, Trstenik. — Dobro sam stigla, Sretu ću povesti. Budi bez brige sada, g. Sušić javlja za naše, da su dobro, odgovorivši, do vidjenja Zora Naumović, Kočina ul. 59.

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim srpski Crveni Krst, da izvesti Jovana Kučkovića, kapeta prve klase, da sam novac primila u svoti od 116 kruna...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. — Mili sine, tvoju smo sliku dobili, jako smo se obradovali, nalazimo da dobro izgledaš...



Mihailu Stojakoviću, svešteniku u Francuskoj. Javljam vam da je vaš sin Radmilo živ i zdrav u Senjkom Rudniku. Solija Djordjevića, Sv. Save br. 10, Beograd. 11337-8

MILIVOJU Z. ANTICU, Pozrevac. — Pri-mili smo od gospođe Stojanović. Hvala na obavještenju. Već to bilo meseca ne dovođiva nam tamo da dodjedno medjutim, zato što nismo tamo, sve do silnica p. o. laje. Gdje je to logika? Molimo te brini brigu o braći i da Mileni svakog mjesca a n v u ko ko o je n žno. Sumporisi barad kod kuće i u v. o. radu, da ne propadnu. Na vinograd čini samo nepotrebnije izdatke. Zdravi smo što i vama svima želimo. Mnogo pozdrava tebi, tvojoj porodici i Mileni od Ljubice, Save i Mike. Vrnjici. 11117-8

G. Budimović, Kruševac. VIDI JURISIC, Hotel Bellevue, Zeneva. — Pisah ti nekoliko puta, ali čajem da pisma ne idu. Hvala ti na izvještaju. Molim te javi molima da smo ostali u Vrnjicima i da nam se jave ovim putem ili preko tebe, jer do sada nismo ništa od njih dobili. Tvoja i tebe mnogo pozdravlja Branislava. B. 505

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim vas, izvijestite mog muža Antonija Mihajlovića, žandarmerijskog narednika pri štabu šumadijske divizije, prvog poziva, da sam novac primila 146 kruna i da sam sa dječom zdrava. Mnogo pozdravite. Aleksija Mihajlović. B. 555

BIRO «DJORDJEVIĆ», Zeneva. — Dragi Cvetanel! Molim izvijestite za mog za Ivu iz Petrogradskog Srpskog Poslanstva; za Radu, rez. kap. VII. puka, I. poziva, pri štabu; za mog zeta Mišana V. Jofića, mašin-inžinjera; za mog sestrića Dragomira Lukića, rezervnog kapetana VI. puka, I. poziva i javite im, da smo svi zdravi u Kruševcu. Rada neka pošalje novca. Hvala unaprijed. Tebe i sve gorne pozdravljamo. Tetka Milka St. Sakovčić, Bagdalastrase No. 12, Kruševac. B. 567

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim Društvo, da javi mome mužu kapelniku Niglu, da sam poslala novac preko Wiener-Bank-Vereina i dobila i da mi i dalje šalje na isti način. Mnogo ga pozdravlja u svi, prijie, Sonja i Milan i njegova Marija. Vama bla odari Marija Nigl, Denkmalstrasse No. 16, Kruševac. B. 570

JOVI PREMIOVICU, 3545, Zeneva. — Dušanu Nikoliću. — Za Batu raspilaj: P. E. Erison supplier of Edention dept. Western Electric Com. Nih. Westovih London E. Iz Amerike, 1143, South Main Street Akron, ništa. Neka pošalje 3—400 dolara. Kaja u Vrnjicima. Milana velika čuva prase. Sta je sa Vladom i Nešom? Zikica u vojsci. Pozdrav od nas i Ljubice. Djura. B. 563

Gospođi JELENI J. ATANACKOVIĆ P-n-sion Beau Site Place sur, Zeneva. — Molim vas, javite Radi, da smo primili novac, kruna 147, preko Wiener-Bank-Vereina, mnogo mu blagodarimo. Majka vas moli, da javite Radi, da nas izvjesti za našega Bozu, mnogo brinemo, mi ostajemo u Kruševcu, zbog naše slabosti. Mnogo pozdravljamo naše i molimo da nam se češće javljaju. Sve vaše pozdravljamo. Kata S. Miloševića i Mica. Kruševac. B. 519

Heinrich Krenn-Kragujevac. Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim izvijestite me za moje sinove Borislava Lazarevića, pješ. potporučnika, 2. prekobrojnog puka, 2. bat., 3. čete kombinovane div. i Milivoja Lazarevića, djaka maturanta, jesu li živi i zdravi. Unaprijed blagodarim Milan Lazarević, stolar, Svetosavska 4, Kragujevac. K 178

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim da me izvijestite za sinove Stevana Stojanovića, šofera, saobraćajnog odjeljenja vrhovne komande i Petra Stojanovića, kolara radnika fabrike Jana Stojanovića, Svetosavska 4, Kragujevac. K 179

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim za izvještaj da li su živi i zdravi Budimir Cvetković iz partije regruta 1896. g. i Živadin Cvetković u partiji regruta od 1897. Očekujući odgovor istim putem. Učtivo Milojka i Miloje Cvetković, Milatovac, okrug Kragujevački. K 180

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Molim za izvještaj istim putem, da li je živ i zdrav moj sin Jakša Petrović, regrut rođen 1896. godine, pripadajući šumad. div. Učtivo Milunika Petrović, Cvetojevac, okrug Kragujevački. K 181

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim za izvještaj, da li su živi i gdje se nalaze: Spasoje M. Jevtimijević, narednik I. čete, III. bataljuna, X. kadrovskog puka; Radivoj N. Stanković, potporučnik I. čete, II. bataljuna, dopunskog puka, šumadijske divizije. — Spoštovanjem, Milutin Jevtimijević iz Trnave, okrug kragujevački. K 182

Mr. Jacques Diker, advocat, Zeneva, Chemin des Philosophes Nr. 1. Pisma i sliku sam dobila. Sada ću brinuti mnogo o mužu. Javite mu, da sam zdrava i na dužnosti, i da je djete podopuno zdravo. Šaljite mi njegova pisma i pišite o sebi. Dr. Sarah Schmersohn, Kragujevac. 10. avgust. K 185

Ruži Popović, Zeneva. Pročitah smlo oglas naše snaje Jele i jako smo se obradovali. Svi smo kod kuće živo i zdravo i ne brinite za nas ovdje. U kući je našoj i Djura sa svojima. Primite sa našim Jelčetom mnogo pozdrava od mame, Lene, Mike, Jove, Djure i tvog svekr. Milovana Živkovića iz Badnjevca. K 183

Croix Rouge Serbe, Zeneva. Za Dr. Mihaila Gluševića, Paris rue Léonée Raynard 7. Pročitah sam tvoj oglas u Beogradskim Novinama od 16. VII. U budućem piši opširnije o svima vama. Ne zaboravi staviti datum posljednjih vijesti o Bori i Dragutinu, mnogo brinem za njih i za sve. Javljah li njima, da smo ja i Olga zdrave kao i svi u kući. Kako ti i Nada sa zdravljem. Kako se Nada izdržava? Primila sam 31. VII. preko Pester Commercial Bank 493 kruna. Hvala, novac je dobro došao, jer su primanja na ime potpore nedovoljna. Kragujevac, 10. avgusta. Pozdrav, Gluševića. K 184

Gospođinu RADOJU P. RADOJLOVICU, Solun. — Poslat novac primila sam. Hvala na bratskom sjećanju u teškim prilikama, u kojima se nalazim, jer već osam mjeseci ležim bolesna od teš. oz. realizma, a nemam sredstava za liječenje. Molim te, primi, ako možeš, Svetinu penziju od 1. avgusta 1915. god., pod Br. 1301 i pošalji što prije istim putem. Dada još leži, ali joj je bolje. Sveta je često obilazi. Tebe i svu braću srdačno pozdravlja Soja i Sveta Popović, Dušanova ul. br. 4. 11317-8

Gospođi MILICI MLENKOVICI, G. sch-r-strasse No. 6, Zürich. — Vašu kartu primio sam. Radujem se da ste živi i zdravi. Ja i svi moji hvala Bogu živi smo i zdravi. U novembru vratilo sam se iz Kruševca u Kolar. Od kukuza nemate ništa od poše godine. Za žito sam uz o 580 kruna. Javite kome da pošaljem novac. Kukuza imate usjeaj ož. Zemlja ostala neč o ne usejana. Vaš Mika pismo mi je skoro. Darinka je sa zetom i ostalim u Kolarima. Milutin zabavljen. Od mene i mojih vama, Vidi i Laletu srdačan pozdrav. Vaš Milan Pejo, č. sveštenik iz Kolar. 11313-8

G. LEONU D. LEONU, Rue Pierre Fatio No. 25. — Poš ovan gospođnel Znajiv vas kao dobio prijatelja mog brata, slobodna sam obratiti se na vas sa molbom, da se raspitate i izvijestite nas o dole imenovanim licima: Miloš Stanić, major, načelnik intendantur šumad. divizijske oblasti; Milorad Stanić, potporučnik; Miodrag Stanić, poručnik, obojica u IV. prekobrojnom puku, I. poziva; Mirko Stanić, poručnik, komandir trupne konore dunavskog artiljerijskog puka, I. poziva; Sjevan Tobolar, inžinjerski potporučnik, dunavske divizije, I. poziva; Nikola Velkoić, podnarednik teigratskog odjeljenja dunavske divizije, II. poziva; Miloš I. Smiljanić, adjutant II. baterije, III. puka, drinske divizije, II. poziva; Spira Smiljanić, podnarednik I. čete, II. bataljuna, III. prekobrojnog puka, drinske divizije, I. poziva; Kostandin I. Smiljanić, djak-podnarednik I. čete, II. bataljuna, XI. puka, šumadijske divizije, I. poziva i Jeremija M. Božić, potnarednik IV. čete, IV. bataljuna, III. prekobrojnog puka, drinske divizije, I. poziva. Svima imenovanim javite, da su njihovi zdravi i da žele, da im se češće javljaju. Brat i svi mi unaprijed vam blagodarimo i pozdravljamo. Leposava Stanić, stud., Prote Mateje ul. br. 20. 11310-8

Gospođinu Jovanu Žujoviću, Zeneva. Molim vas, budite dobri, pošaljite mi odmah od mog redovnog primanja izvjesnu sumu novaca. Blagodarim vam Draga udova Koturović, Sindjelčeva br. 23. 11126-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Pri povlačenju srpske vojske, otišli su iz Peći moji sestrići: Mateja Poroić, pisar uprave monarha sa Kosom Ivanovićem, mojim zetom, revizo. on carinarne beogradske i blaginikom VIII. puka, III. poziva. Sa Ivanovićem je i njegov sin Milan, djak; Vukušin Popović, student, otišao sa inžinjerskim pukovnikom Dušanom Cvetkovićem, načelnikom inžinjerije II. armije. Do danas se niko od njih nije javio. Molim za izvještaj o svima njima, je su li živi i gdje se nalaze. Jovan Sienički, Poslanika ul. br. 27. 11307-3

MOLIM svakog brata i prijatelja, koji bi ma šta znao za mog sina M. o. a. da Dinića, zarobljenika iz sela Mirijeva, koji se rosljednji put javio februara meseca ove godine iz Pešte iz 20. rezervnog špitala. Molim da me izvijesti bilo kartom ili preko Beograd. Novina, izvijestiti mene lično ili preko g. Radivoja Borjanovića, frizera Kralja Mišana ul. br. 118, Beograd. Otac Ilija Dinić, Mirjevo. 11309-8

BIRO-RUE NEUVE DU TEMPLE 5. Gent. — Natalija Miletićeva, učiteljica, Frontonas Isère, izvještava se, da su svi njeni zajedno u Kruševcu, Hohenborn 29, sa Lubrom, Vuikom, Savom i dječom zdravo i dobro. Dragi kod svoje kuće. Žele vijesti o: Jovi, Marku, Joci i Ljubici Miljković. Aom i lka javite se. Braća Miletić, trgovci, Kruševac. 11305-8

DRAGOLJUB JOVANOVIĆ, «BELLE». — Ja sam sa dječom zdrava, javi se gdje si, novac pošalji, jer sam u oskudici. Pozdravlja te tvoja žena sa dječom. Katarina Jovanović, (Duhovačka) Saborna ul. br. 39. 11303-8

VRANJANCIMA i mojim prijateljima na strani, kao u Svačerskoj, Grčkoj, Italiji i Francuskoj. — Najučtivije molim moje prijatelje i poznanike, da me izvijeste preko ovog lista za moje sinove: Manasija Marinkovića i Dimitrija Marinkovića, za koje sam prišao dočuo da su Manasiju vidjeli u Solunu, a Dimitrija do Podgorice, za Sošana sam čuo da je zdrav. Istim molim ako ko što zna za mog zeta U. o. ša Krainića, koničkog potporučnika, moravske divizije, I. poziva. Moli za odgovor Mladen Marinković, Vranjancu, u hotel «Carigrad», Peograd. 11156-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Učtivo molim Crveni Krst, da me izv o izvijestiti, da li je živ i zdrav moj muž Mihajlo Dani-lović, podnarednik dunavske divizijske čete, II. poziva i za mog sina, 1. o. i. o. kao u reunitacija, Božidara Danilovića, ur o. lavam ujedno moga muža da me izvijesti za Dragoljuba D. Jovanovića, potnarednik dunavske divizijske čete, II. poziva. Unaprijed blagodarim. Draga Danilović, Mirjevo i Emilija D. Jovanović, Beograd, Grobljanska ul. br. 2. Neka se jave preko «Beograd. Novina». 11149-8

Risti Puriću, studentu, Zeneva. Molim te da me preko ovih novina izvijestiš, da li šta znaš za mog brata Živojina Milovanovića, vozara pri štabu 5. puka, I. poziva i Milorada Stanojevića, vojnika 4. čete, 2. bat., 5. puka, I. poziva. Njihovi su svi živi i zdravi. Unaprijed ti blagodarim Mica M. Karamatić, Valjevo. 11200-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molimo društvo da nas izv o izvijestiti, da li su živi i zdravi i gdje se nalaze: Tihomir Djordjević, kaplar-bolničar, I. pukovsko previjalište, 8. puk, I. poziva; Dragoljub Milojević, potporučnik pri intendantskom vozu III. armije; Vladimir Životić, činovnik vojne lazarevačke stanice. Unaprijed blagodarimo Brana Djordjević i Dragoljub Stovanović, trg. iz Lazarevca. 11176-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim Društvo da raspita, da li je živ i gdje se nalazi moj sinovac Života Kovandić iz Lisovića, I. četa, III. bataljun, 18. puk, kadrovac, posljednji put vidjen na bugarskoj granici, izvještaj pošlati preko Etapne Komande Sopot za sud opštine Lisovičke. Ponizan Milutin Kovandić. 11129-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim Crveni Krst da me izv o izvijestiti, da li je živ i zdrav moj muž Abram Jakob Löwy, vojnik 7. puka, 2. poziva, I. četa, I. bat., koji dosad nije se nikako javio. Unaprijed blagodarim, Bukica A. Löwy, Skenderbegova ulica 35. 11138-8

DRAGA STEFANOVIĆ, udova iz Boča, srez i okrug beogradski, moli svakog prijatelja i poznatog, da je izvjesti za njenog sina Dušana Stefanovića, vojnika, redova IV. puka, puka, kombinovane divizije, III. bataljuna, IV. čete, gdje se nalazi, ako on sam ovaj oglas ne pročita, zašta ću mu ja, njegova mati, ostati vječito blagodarina. Ko me bude o njemu izvjestio neka učini na gornju adresu. Svi smo zdravi i živi. 11318-8

JOVA JOVANOVIĆ iz sela Vinče, moli svakoga prijatelja, ko bi ma šta o njegovom sinu Radivoju Jovanoviću, znao, da ga izvjesti gdje se nalazi, on je otišao sa vojskom, m. tr. faljsko odjeljenje IV. puka, pa se do danas još nije javio, ja ću svakome ostati vječito blagodarina. U kući smo svi zdravi i živi. 11317-8

«KURIRU» I BUREAU, für Erkundung und Verbindung zwischen den Serben, Rue Neuve du Temple No. 5, Geneve, Tihai Lausanne, Suisse. — Molim, izvijestite Dobrosava Jovića, narednika IV. čete, II. bataljuna, VIII. puka, II. poziva, rodom iz Radovanja, da smo pročitali vaš oglas u broju 173. ovih novina, i javite mu: da su njegovi kod kuće svi zdravi, i da nas ovim putem izvjesti o našim Radovanjima, mladima iz posljednje obrane mlađica, kao i o regulatima VIII. puka i ostalima. Sve troškove oko dobavljanja izvještaja, polož ćemo gdje se naredi. S pozdravom: Miloš Trilunović, Raja Maksimovića i Jova Lazović iz Radovanja, okrug smederevski, pošta Palanka. 11319-8

Mih. II. Ristić — Čačak

Miti Radovanoviću, Zeneva. Vječito blagodarim na izvješću preko gosp. Nikole Nikolića, za mog muža Dušana Apostolovića, računoispišača, blaginika munic. kolone dunav. div. Lijepo vam molim, da saopštite Dušanu sljedeće: Vijest o tebi pošlje 9 mjes. veoma nas je obradovala. Novac u 300 din. od gdje. Mice Dragutinovičke i 146.99 kruna preko Bank-Vereina primila sam. Novac je stigao u trenutku kad sam bila u najvećem očaju. Da ne bih i u buduću zapadala u takvu bjeđu sa dječom, uređi sa g. Markom neka mi gdje. Mica redovno daje što veću sumu novaca. Mika je kod kuće. Svi smo zdravo i mnogo te pozdravljamo. Darinka Apostolovička sa dječom, Čačak, Kövesstr. 15. R 189

Züriskom Biron, Zürich. Najučtivije molim izvijestite mog muža Mladena Radosavljevića iz Čačka, da sam ja i Rašo kao i moji svi živi i zdravi i da sa manufakturnom radnjom radimo i posao ide dosta dobro. Dobila sam 6 kruna preko Bank-Vereina. Za nas ništa da ne brine, a on nek se češće javlja preko «Beogr. Novina». Pozdravljamo ga ja, Pašo i moji. Vama unaprijed blagodarim i moli za dalje izvještaje, Saveta M. Radosavljevička, Čačak. R 188

Croix Rouge Serbe, Genf. Molim izvijestite Dr. Apostolos Orfanides 22 rue de stade Atina, Grčka, da smo svi zdravi i da smo primili do sada 5 karata, na čemu smo mnogo blagodarim i molimo ga da naše izvjesti da se lično jave ako mogu, pošto se njihovi drugovi sa Univerziteta javljaju. Jesu li oni tamo? Ako nisu zašto. Potreban novac da uzmu od Bogoljuba, a koliko nedostaje da gospodin bude dobar i pozajmi im. Sve mnogo pozdravljamo svi. Hristina A. Jovanovića, Čačak. R 187a

G. Andriji Proću, Nica. Jovanka Milosavljević, Nedovička popadija i doljepodpisata zahvaljuju vam na izvješću i mole, da ih dalje izvještavate. Molim za izvještaj na dolje potpisatu za: Gojka Jankovića, mostov. tren, Šum. div., Miljka Dolovića, bolničara IV. artilj. puka, Dragomira Filipovića, III. č., I. b., X. p., III. poziv, Obrad Lazarević, III. č., I. bat., X. puk, II. poziv. Unaprijed blagodarim Ljubica Mil. Vučetića, Kotraž, Čačak. R 194

G. Dragoslavu Stofadinoviću, sreskom načelniku, Zeneva. Iz vašeg oglasa u «Beogradskim Novinama» pročitali i za moga muža Milana Todorovića, pisara, da je na Kršu, za što vam veoma blagodarim na izvješću i molim vas, da me o njemu i u buduće izvještavate. Ujedno vam umoljavam da ga izvijestite, da smo svi zdravo u Čačku zajedno sa sinčićem Radomirom, tako isto i svi njegovi u Beogradu, kao i brać mu sa porodicom u Aleksincu. Molim vas da me izvijestite i za moga zeta Vojislava Rabrenovića, rezerv. naredn. I. četa, 2. bat., 10. puka, 2. poz., koji je u decembru vidjen u Skadru, jer o njemu do danas ništa ne znamo, pa smo u velikoj brizi. Blagodarina Milica Todorovića, Čačak, Radetzky br. 6. R 197

Molim prijatelje i poznanike moje i moga muža Jovana Kostića, katedrije iz Čačka, podnar. provijant kolone šumadij. div., I. poz., da me izvijeste liči isti zdrav. Njega izvijestite, da sam ja zdravo i da mnogo brinem za njega. Natalija, Mica Kostić, Čačak. R 198

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim za izvještaj, jesu li živi i zdravi i gdje se nalaze moji sinovi Bogdan Gavrović, gimnaz. VII. god. i Momčilo Gavrović, gimn. VI. god., koji su pri povlačenju vojske otišli preko Peći sa g. Aleksandrom Josifovićem, potukovnikom i do sada se nisu nikako javili. Unaprijed blagodarim i moli za izvještaj ovim putem, Kosara udova Svetozara Gavrovića, majora, Čačak, Makenzenstr. 6. R 195

Davidu Kariću, poslaniku, Zeneva. — Molim te, Davide, izvijesti me, da li su živi i zdravi Novica i Dobrica, njima kaž, da smo živi i zdravi. Milosav Paviović, iz Lušnice. R 203

G. UROŠU LOMOVICU, narednom potukovniku. — Molim vas lično, budite dobri, pa uputite pitanje mome sinu Boju Jovanoviću iz G. Trepeć, potporučniku II. čete, III. bataljuna, X. puka, I. poziva, te da vas izvjesti kako su on, Boš o i Velsav. Njega izvijestite, da smo svi kod kuće zdravo i dobro. Njihov odgovor dostavite ovim putem. Unaprijed blagodarim i pozdravlja Vitomir Jovanović iz Gornje-Trepeće. R 201

G. MITI RADOVANOVICU, Zeneva. — Molim vas, budite plemeniti, pa me izvijestite o ovim licima: Nio o Jovanović, regrut, Vlada Kukić i Vasilije Davidović, svi iz sela Lisica i Djordje Patević iz Pakovrača, obveznici Ca. X. puka. Traže ih porodice. Blagodarina Zlatka, Čačak. R 202

G. MILANU ANDJELKOVICU, Lozana. — Milane, molim te budi dobar, te p onadji moga Kirila, ako je živ i zdrav. Piši mu da smo mi svi živi i zdravi u Arliju i da smo u velikoj oskudici. Neka odmah pošalje novca. Tvoji su zdravo samo bez ro. aca. Pozdravljate i zahvaljuje Pola Poroićka. Reklamiraj ti li S. nislav, polac pošat Stani. S. R 200

Traže se: Velimir Cvetić i sin Radomir iz Jezdine, srez trnavski, okrug čačanski, otišli su sa srpskom vojskom. Traži ih Mikosava Cvetić iz Jezdine; Pavle Srnić, iz Ostre, srez ljubički, okrug rudnički, narednik čete u X. puku. Traži ga žena Novka; Trivun Kuzmanović iz Donje Gorjevice, srez ljubički, okrug rudnički, komesar IV. čete, III. bat. X. puka, III. poz. Traži ga žena Randjija. R 203

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Najučtivije molim, da se raspitate za moje djevere: Miliju Jankovića, vojnika bolničara, stara kosovska bolnica u Prištini i Spasoja Jankovića, obveznika X. puka, II. poziva, šum. div., da li su živi i zdravi. Moli za izvještaj zahvalna Drinka Jankovička, Leoke—Čačak. R 209

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Molim vas lično za izvještaj, je li živ i zdrav moj muž Miloš Majstorović, narednik pri štabu X. puka, I. poziva. Unaprijed blagodarim, Raja M. Majstorovića, Čačak. R 208

JAROSLAVU BAJLONY, Zeneva. Veliko ti hvala na poslanih 395 kruna, ko e sam danas preko Komercijalne banke primila. Pošto sigurno imaš veze sa Jošom, to te najpokornije molim, da me preko «Beogradskih Novina» za njega izvijestiš, jer mnogo brinem. Jaši molim te javi, da sam sa dječom zdrava kao i svi naši. Za nas neka ne brine. Mnogo ga i mnogo od svih nas pozdravi a Boškčić i Mila vole i lube svoja draga tatca. Još jednom veliki ti hvala na zauzimanju. Mnogo tebe i Jovana pozdravlja vaša sestra Zoška J. Djuričić, Čačak. R 217

Molim to uredništvo da me izvijesti, gdje se nalazi moj muž Dobrovo Joković iz Graba, narednik čete, komesar, I. bat., 10. pješ. puka, 2. poziva, koji je za sve vrijeme rata bio na položaju kod Višegrada, a koji je oduštopio sa našom vojskom, te od mjeseca oktobra prošle 1915. god. ne znam ništa o njemu. Zato molim uredništvo i ma koga, koji ma šta zna o njemu, da mi javi na adresu: Čelki Jokovića iz Graba-Guča. R 198a

G. Djordju Kostiću, Zeneva. Vašu kartu od 27. VII. dobila sam. Veoma vam blagodarim na izvješću. Molim ljevo javite Milici da smo svi zdravo. Vera i Bulka su dobro. O nama neka ne brine. Troška za sad imam, a on ako leu mogudnosti neka pošalje novca. Maeli u Solinu postala sam 30 din. Ona le zdravo. Miliju mnogo pozdravi ali mama Vera, Bulka i njegova Ljubica. Neka Milija javi van Milica Tansiljevića, kapel. I. kl. komandira I. čete 2. batalj. 2. prek. puka. Vuka te u Zablaju zdravo, neka lei pošalje novca. Bolana Javrova, naredn. XIX. p. puka, Petra Komirovića, ino. potučn. dunav. pioner. pobatalji. Japela Niketića, telefon IV. prekob. puka; Milana Popovića, svešt. iz Zablaja X. p. 3. poz. Aleksandra Ponočića, blagal. pioner. odjeljenja ničke vojske. Vesi su svi zdravo. Pa kari, ću sve učiniti. Molim javljati mi često o mom VIII. p. p. i o svim našim. Unaprijed blagodarim. Ljubica M. Vučetića—Kotraž. Čačak. R 195

MOLIM prijatelje i poznanike, ako bi ko šta znao o nome sinu Tihomiru Ajdaču, d. aka, rezervnom potporučniku I. čete, I. bataljuna, VIII. puka, I. poziva, da me izvijesti je li živ i zdrav. Njega izvijestite da smo kod kuće svi zdravo. Unaprijed blagodarim Jo an Ajdačić, sveštenik iz Ivanice. R 199

H. Vidojković, Paraćin.

Jovanu Gašiću, Dragoslava zove tatu, nju, al joj se niko ne odziva. Javi odmah za Sašu i majora Račevca. Pošlji novac mladji, baba Andji. Meni ne treba. Kuća nam propala. Javljeno mi, nisam išla tamo. Dragoslava se moli Bogu, da joj tata dođe kući. Javljaj se često. Tata rdjavog zdravlja, Tebe i Vuku vole, Nata i Dragoslava. V.

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Najučtivije molim, pošaljite Milutinu Iliću, djaku Charlien (Loire), Francuska, ovo saopštenje: Dragi Miko, tvoju i tatinu kartu od anrila dobila sam s najvećom radošću. Odmah sam odpisala, da li ste primili. Mica i ja ličim vrlo dobro. Ovdje smo od januara, uzeli smo mali stan u starom ništa ne nadjoh. Od oca primih 600 kruna, neznam da li da idem k njima. Je li tata još u Algiru, ide li Bora u školu? Pozdrav tati i Bori. — Ljubi te mnogo Vera, Djordje i tvoja mama Olga, Paraćin. V.

Rafailo-Raša R. Nešić, na liječenju u St. Jammes-u, Monte Carlo. Hvala na izvješću o Vladislavu i Miši. Novac odavde nemoguće poslati. Poslah vam pismo. Izvijestite Vladislava, da smo zdravi, ja sam ožalošćena. Umrla mi je sestrićina Ljubica. Kuma Kosa ostaje kod oca u Zaječaru. Zdravi su, traži novac da joj pošalje preko Dragomira Matića trgovca, Zaječar. Molim vas izvijestite me na svaki način o mom sestriću Aleksandru K. Ristiću, kapetanu, nozdrav kum Draži i Vama od kume, Bose Dr. V. Bogdanovića, Paraćin. V.

Iliju Najdanoviću, hotel «Terminus», Zeneva. Molim izvijestite me za moga muža Antu Živilovića, pješad. majora, IX. puka, II. poz. Dunav. diviz. Ja sam zdrava sa svojima. Blagodarim, Sofija A. Živilovića, Zaječar. V.

Dušanu Ristiću, hotel Metropole, Lausanne. Molim izvijestite Jeremiju, da se nalazim s dječom zdravo u Zaječaru. Takodjer i njegovi u selu zdravo su. Novac preko Dr. Leke primila sam i preko Balkanske Banke. Za nas da ništa ne brine. Ako može neka izvijesti moga brata, da je ovdje sve dobro i da se ne brine. Mnogo vam blagodarim i pozdravlja, Natalija J. Živanovića. V.

Kosti Kneževiću, pukovniku. Radujem se, što je Dušan zdrav. Izvijesti ga, da smo svi zdravi kod kuće. Ne znamo gdje je tetka Ljubica, jer se nije nikako javljala. Mnogo pozdrava od Živke. V.

Dušanu Jotiću, Zeneva, za Vasu Franičevića. Ja sam sa dječom i majkom zdravo u Zaječaru. Novac ne možeš poslati meni, zato ti predaj g. Jotiću, a gospodin neka izvijesti svoju gospodnju, da bi ona meni ovdje predala. Javljaj se često. Pozdrav. Danica sa dječom

G. Čedi Kostiću, advokatu, Rim. Najusrdnije Vas molim izvijestite me ovim putem o mojoj djeci, koja su otišla iz Srbije sa Vojom Marinkovićem ministrom, da li su svi četvoru živi i zdravi i gdje se sad nalaze? Darinka pok. S. Karamarkovića, Paraćin. V.

G. Milutinu Stanojeviću, Rue Conseil-général, Geneve. Molim izvijestite se i javite mi ovim putem, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi Dobrivoje R. Panić, vojnik profijant kolone, drinske divizije, 6. puka, II. poziva. Mika Djergović, Zaječar. V.

G. Aci Andrejeviću, Zeneva. Molim izvijestite me ovim putem, gdje je moj muž Stevan Jasnjić, blaginik XV. puk. okr. komande. Ja sam zdrava u Paraćinu, Vladislava Jasnjička. V.

G. Iliju Najdanoviću, Zeneva. Molim izvijestite me o mome vereniku Stevanu Stovanoviću, pješ. poručniku 15. puka, I. poziva, pri blagajni. Njemu javite, da smo svi zdravi i nek nam se javi. Persida Mitrovićeva, Zaječar. V.

Dr. Dušanu Radojkoviću, Lausanne. Moj sin Dragomir Vasić, djak VI. raz. gimn. i bratanac Živorad Vasić, djak IV. raz. gimn., otišli su iz Skadra sa francuskom misijom i po čuvenju nalaze se u Francuskoj. Molim vas saznajte u kom su mjestu i jesu li zdravi pa me izvijestite ovim putem, a njima javite, da smo mi svi zdravi. Unaprijed blagodarim i pozdravljam Vas. Voja A. Vasić, polic. pisar, Aleksinac. V.

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim izvijestite moga muža Svetislava A. Djordjevića, računoispišača, koji se nalazi u Bizertri, sa sam sa dječom zdravo u Paraćinu i svakodnevno sa dječom molim Bogu za njegov život i zdravlje. Njegova je majke i sestra u Radujevcu kod ujaka. Moji su roditelji u Kladovu. Nek se javlja često i nek me izvijesti gdje se nalaze moja braća, njegov Mali i Steva Jasnjić. Pozdrav. Julijana S. Djordjević, Paraćin. V.

G. Milanu Miškoviću, Zeneva. Moj muž Milija Mijatović, major, javio se da je živ i zdrav. Molim javite mu, da sam u Požarevcu. Neka pošalje novac na očevu adresu. Majka mi je umrla a svi ostali zdravi smo. Njemu pozdrav a Vama blagodarnost. Persida Mijatovića. V.

Croix Rouge Serbe, rue Pierre Fatio 25, Genève. Molim izvijestite me što prije o mojim sestrićima: Aleksandru K. Ristiću, kapetanu VIII. puka, IV. batalj. IV. čete, I. poziv, Dunav. div.; Vladimiru K. Ristiću, redovu, VI. prekobrojnog puka, I. batalj. IV. čete, I. poziv, kombinovane divizije i Savi K. Ristiću, regrutu, svi iz Beograda. Jesu li živi i zdravi. Unaprijed blagodarim, Bosa Dr. V. Bogdanovića, Paraćin. V.

Gg. Jovanu Premoviću i Jovanu M. Iojkoviću, Zeneva. Gospođja Danica D. Pajić moli vas da izvijestite o pukovniku Pačića ovim: «Ja i djeca smo dobro. Do sad 4 puta o tebi vijesti preko novina saznadoh. Koliko je moguće javljaju ti se. Ne brini za nas samo mi se javljaj, jer me to održava. 26. juna primila sam 372 Kr., ranije 638 i 598 Kr. Da li si koju moju kartu dobio?



**Biro Djordjević**  
 Ženeva — Švajcarska  
 Adresa: Case Mont-Blanc No. 64-50.  
 dostavlja:

Hristini Lečanski, Kruševac. Vaš muž zdravo i dobro. Javite nam se kako ste i trebate li novaca. Biro Djordjević.

Etelki Artiko, apotekarici, Sindjelićeva br. 19. Valjevo. Zdrav sam što i vami želim. Milu mi Toninu kartu preko Dane primio sam, Bogu neka je velika hvala. Poslao sam Bogdanu 300 kruna da vama njegov otac isplati. Pročitao sam anonsu vašu u broju 141. „Beograd. N. vina“. Molim i dalje se preko istih javljajte. Tražite odmah od g-dje Vidovsava Bože Popovića, apotekara na Ubu, pet stotina (500) kruna i zamolite je da vam isplati, on je samnom i već je poslao nalog mnogo puta njegovoj ženi. Takođe od g-dje Prikelmajer 300 kruna koliko sam Joci i za drugi mjesec dao. Javite mi odmah o prijemu. Ljubim tebe, Tonu, Miru, Peru, Jovu, Jordana i Pitrosku, Tvoj Art ko.

Ani P. Jurišića, Poslanička ul. br. 47. Pantelija mi piše, da je sa Perom i Vladom zdrav. Moli da se češće javljate kako ste sa čerkom i ostalima. Treba li vam novaca? Uskoro će vam poslati.

Mici Milana Nikolića, majora, Beograd. Milan i Nikola — Bata zdravi. Novac vam dvaput poslat, jeste li primili? Ovih dana poslaće još.

Sotirji Igrošanac, Beograd. Milan, Sojka, Djoka, Milutin, Jova i Dukić zdravi su. Javite ovim putem kako ste.

Katarini Nedički, Beograd. Milivoj zdravo, javite kako ste.

Jeleni Milosavljević, Kragujevac. Ceda mi javlja da je sa Dragišom i Jovom Blagojevićem zdrav. Javite kako ste svi.

Milevi Savić, udovi, Užice. Vaš zet Milan zdrav je. Piša za vas i djecu.

Dari Mike Anastasijevića, profesora, Beograd. Mika je zdrav. Od vas nema još nikakvih vijesti. Brine šta je sa svima vama.

Jeleni Z. Vladića, Beograd ili Negotin. Vaš muž zdrav je. Nezna još ništa o vami i djeci. Javite se.

Spasuju Radojčiću, savjetniku, Beograd. Pop Vlada Petrović sa djecom, Zikom, Božom, Velikom i Vlastom zdrav je u Ancey. Moli vas za izvještaj o njegovoj ženi Persi, koja je ostala sa djecom Darinkom i Dimitrijem kod Davida Stankovića u Paraćinu. Njena su braća zdrava.

Dimitriju Petroviću — Beloprotiću, Jagodina. Vaš zet Milan Spasojević zdrav je. Pita gdje je kuma Silja i kako ste svi.

Bosanki Dj. R. Stefanovića, Svi-lajnac. Javite gdje ste. Muž vam je zdrav. Tadić.

Ješi Tomiću, Valjevo, za Stefana Jovanovića, učitelja. Ja sam zdrav. Je li se vratilo Jova. On je ostao u Mitrovići. Ako nemate novaca obratite se kod Antonija ili Ješe; Strahinja Jagodić.

Ruži Gajić, Milanovac. Srdan živ i zdrav, moli za izvještaj o vami. Strahinja Jagodić.

Steva Glišić, Valjevo. Ljubiša, Iva, Života, Dragojlo, Mišo i Dragi zdavo su i dobro — ništa ne brinite. Ljuba mi piše svaki dan. Mnogo vas pozdravlja. Dobio je Stevine karte i obradovao se mnogo. Sve pozdravlja i ljubi Dane.

G-dji Ilije Budrovca, Arandjelovac. Piše mi Ilija sa Krfa da vam je poslao novac prije dva mjeseca. Tamo je i vaš brat Pera, oni su dobro, brinu za vas i majku. Mojima u Kruševcu javite da su dobro braća Radojica i Tika, kao i Voja Pantelić, opš. delovodja, pišu mi često. Da li su svi moji kod kuće, sestra sa djecom, kao i u Kalanjevcima živi i zdravi i imaju li sredstava za život. Ovim putem me opširno izvjestite o njihovom životu jer se mnogo brinem. Po prilici izvjestite Živka Perišića iz Vencana da mu je sin Bogdan živ i zdrav — pisao mu je. Vami, mojima, Zarićima i ostalim srodnicima pozdrav Vel. Z. Aćimović, Genf.

Dušanu Mihajloviću, učitel u Palanka. Budite ljubazni i javite što prije šta je sa ženom Milicom i petoro djece Živana Despotovića, učitelja iz Azanje, koji je živ i zdrav, ali očajan što ništa ne zna za svoju porodicu. O ovome sam pisao kartu g-dji Jeleni M. Selakovića učit. tam. Blagodari i poštuje vas Vel. Z. Aćimović, Rue Stand 38. Genf.

Lazaru Maksimoviću, srez kosmajski, okrug beogradski. Vaši sinovi Aca i Aćim pišu mi da su zdravi i žele čuti o vama novosti. Pozdrav Vel. Z. Aćimović, Genf.

Agnici Dr. M. Markovića, Tvoj oglas u 160 broju „Beograd. Novina“ poslao sam Milanu. Novac možeš davati Milanovoj porodici ako su u oskudici. Ja i Milan pišemo ti redovno i mnogo, međutim od tebe ništa nema. Treba da se češće javljaš jer mi se vrlo brinem za djecu i tebe. Sa Milanom sam stalno u vezi i što god ti treba javi mi. Adresa Av. du Mail 15 bis. Tebe i djecu gri i ljubi vaš Aristotelo.

Jeleni Sakilarides. — Vrnjci. Mnogo i mnogo puta ti pisah ali od tebe ni glasa ne dobih. Molim te odmah mi se javi kako si i kako je vila? Izvjesti Ružu Perišić da je Gine samnom zdravo i dobro. Za mene ne brini. Ljubi te i mnogo pozdravlja Aristotelo.

Svetozar Svabić. Svi vaši zdravo i dobro. Javljam vam se više od 100 puta, ali od vas nikad ništa. Javite ako imate što za djecu. Mnogo se brinu o vami. Tetku, Nadu i vas ljubi Aristotelo. — (G-dju i Nadu pozdravljam i ja ovom prilikom. Ceka Djordjević, direktor biroa Djordjević.)

Aleksandar Slepčević, adv. — Niš. Molim te Leko izvjesti me ovim putem šta je sa mojom majkom. Velja Mladenović, art. major.

Zivan Madžarević, javlja svojim da je u Francuskoj i da je zdrav. Tića je na Krfu također zdrav.

Jovan Stefanović, iz Donje Trnave, sreza aleksinačkog okruga niškog, javlja svojoj ženi Bogdani, da je sa Svetislavom u Francuskoj i da su zdravi. Želi da mu javi kako je ona sa djecom?

Aleksi Kočoviću, adv. — Aleksinac. Više puta sam se javljao Svetozaru i pitao za tebe, Stoju i sve naše, ali nemam nikakvog odgovora i zato brinem. Izvjesti me ovim putem o životu i zdravlju naših. Ja sa Perom u Nici. Zdravi smo i pozdravljamo. Todor Stanković.

Spiri Stankoviću, penzioneru. Niš. Tvoj izvještaj u „Beog. Novinama“ pročitao sam. Obradovali smo se što ste svi živi i zdravi. Dragoljub je na dužnosti, Radovan i Aeko u Kanu u školi. Ja sa Persom u Nici. Miša, Tanasije i Dragan također su u Francuskoj. Svi smo zdravi i sve pozdravljamo. Za Nikolu Kočića čim budem saznao gdje se nalazi, izvjestiću te. Od moga šuraka Svetozara i zet Tome nemam nikakvog izvještaja. Znaš li što o njima? Javljam se češće preko ovih novina i preko Milana Cemerikica u Ženevi. Todor Stanković.

Milanu Radosavljeviću, — Boljevac. Pročitao sam vaš oglas. Ja i Cvetko, Pera, Sveta, Milorad, — zdravi smo i živi. Moj bratnac Dušan također je zdravo. Milan i Aleksa vratili se natrag. Javljam se češće preko „Beogr. Novina“. Lazar Simonović.

G-dji Zorki Spasojević. Sabac. Molim vas lijepo izvjestite Dragu Vasić popadiju iz Lipolista, da su Milan, Pavle i Dušan živi i zdravi i nalaze se u Francuskoj. Janko Mitrić, Zivojin Stevanović, Boža i sin mu Dušan živi su i zdravi, Milorad Mojašević i Ljuba Grujičić također su živi i zdravo. Njihove familije neka se javi meni preko ovog biroa. Mnogo vas poštuje Zivojin Šobić.

Andji Grebenarović. Niš. Zdrav sam. Sliku sam tvojju dobio, koja me je vrlo obradovala. Takođe zdravi su i Voja, Milen, Joca, Toša, Dušan, Kosta, Zivora, Spira, Sveta, Mile, Dragi, Miša, Ranko, Pera, Miša i Bogdan i sa svima se do-

pisujem — zato nemojte brinuti. Zdravi su i Toša „Džajka“, Vasa, Dragi i Čeda. Javi Persi da ne brine. Zdravi su i Danilo Radojković i Dragoljub Pribišković. Javi njihovim roditeljima da ne brinu i nek javi jesu li i oni zdravo. Javi mi je li Paraskeva dobila bebu, jeste li vi svi zdravo, kako su djeca i jesu li primila moje slike. Pozdravljam sve tvoj Aleksa.

G-dji Olgi T. Stevanović. Niš. Kum Tića zdrav je, za njega ne brini. Javi jesu li i ti zdrava sa djecom i jesu li primila 200 kruna od Radovanovića iz Kraljeva ili Ljube od Orienta iz Niša da bih kum Tići javio. Pozdrav A. Grebenarović.

G-djama Dari Blagojević, Mici Zojić i Dari Pejić. — Javljam vam da su Sotir, Ljuba i Stavra zdravi, za njih nemojte brinuti. Javite oglasom ili pismom preko mene, jeste li i vi sa djecom zdravi. Pozdrav A. Grebenarović.

Sotiru Kociću, „Krivokapcu“. N.š. Dragi kume, javljam ti da su kum Nikola, Kosta i Milan zdravi. Milan je u Francuskoj u školi, za njih ne brinite. Javite jeste li i vi zdravo. Pozdrav kum A. Grebenarović.

Nikoli Jovanoviću, obučaru — Niš. Tvoj brat Boža zdrav je, za njega ne brinite. Zdrav je i Jova Nikolić curčija, javi o ovome Djoki kuzundžiji. Pozdravlja vas Aleksa Grebenarović.

Aleksa Grebenarović iz Niša izvještava svoje prijatelje i poznanike, da su doleimenovani njihovi zdravo i dobro, i da za njih ne brinu: Atanasije Hadži-Pešić, željez. činovnik; Peša Hadži-Pešić, trgovac; Pera Mitić, biv. restorater; Dimitrije C. Stanković, trg; Dušan Miličević, bakalin; Nikola Rajković, kafedžija; Dule Arandjelović blagajnik; Aca A. Grujić, pisar opštinski; Milan Petrović, kasapin; Vlada L. Stevanović, stolar; Milan K. Petrović, zvani kmet; Vlada Stevčić, „cici“; Sotir Blagojević, stolar; Ljuba Zojić, trgovac; Stavra Pejić, zlatar; Pera Dinić, knjigovodja; Boško Kupčević, voskar; Spira Tabaković, inžinjer; Milan Popović, knjigovodja; Milan Ignjatović, pekar.

G-dji Vuki Koste Aćimovića, Beograd. Ujka Kosta zdravo je sa Goldnrom; za njih ne brini; zdravi su i svi naši ostali. Javi jesu li i ti zdrava da bih kum Tići javio. Pozdrav A. Grebenarović. — Ženeva.

Gaji Svabiću, trg. Topola. Vaš Ljuba piše mi da je sa Jocom i Perom zdrav. Mole vas da odmah pošaljete 200 kruna Paraskevi u Niš, Hilendarska ul. i da joj u buduću šaljete po 150 kruna mjesečno. O poslatom novcu kao i cijeloj familiji i radnji izvjestite me da bih mogao izvje-

stiti. Pozdrav prika A. Grebenarović. — Ženeva.

Vitomir S. Ubavkić, pita za Milana i Ljubu iz Beograda, Nemanjina ul. br. 23. i moli da izvjestite kako su sa zdravljem i kako je kod kuće. Pisati preko Alekse Grebenarevića. — Genf.

Porodici Zarka Hadži-Todorovića, Zaječar. — Žarko je zdrav u Solunu. Za njega ne brinite. Pozdravlja Uroša da vodi računa o vami i imanju. Javite se odmah. Drag. Božinović, Genf.

G-dji Sofiji Mil. Jevtića. Slatina — Zaječar. Piše mi Milivoje da je zdrav u Solunu. Javite se odmah preko ovih novina (i kartom) da bih ga izvjestio dok sam ovdje. Drag. Božinović, Hotel „Terminus“. Genf.

Ljubi Markoviću. Bobovište — Aleksinac. Vaš Milan živ je i zdrav na Krfu. Pita za vas kao i gdje se nalazi njegova žena sa djecom. Odgovori odmah. Drag. Božinović, Genf.

Tomu Pavloviću, Ratarska 29. Beograd. Ceda Trifunac piše mi da su Bora i Boško još na Krfu i zdravi su. Drakče.

Kosta Aleksić, Genf, izvještava porodice svoju iz okruga valjevskog, da je tražio podatke za sve koji su va otadžbine i čim dobije izvještaj, izvjestiće preko novina i ovoga biroa oglasom. — Pozdravlja sve svoje, a naročito Ješu i Milana Godjevca.

Sveš. D. Djordjević.

G. Paji Radovanoviću i Miki Mitroviću, Rue de Berne No. 15, Ženeva (Schweiz). Molim vas, budite tako dobri te me izvjestite ako što znate o mome mužu Nikoli Prokiću, šefu stanice u Gjunisu. On mjeseca oktobra 1915. god. nemam o njemu nikakva izvješća. Za sve ovo izvjestite me preko „Beogradskih Novina“. Tinka N. Prokić iz Rače (Kragujevačke). 11288-8

G. Aci Čirkoviću, Bukarešt. — Za Božu sam se izvjestila, poginuo je kod Male Krsne. Ja sam sa djecom zdrava. Primitte pozdrav vi i gdja Gerta od Jelenene Obradović sa djecom. Vojvode Petka ul. br. 7. 1249-8

ZIVKU GRUJICU iz Požarevca, Svajcarska. — Molim te, saopšti Milanu Stojadinoviću, da se stvari, koje je preneo iz Makse abadžije kuće u Kruševac, još odmah u poštu sve rasturene. Za polovinu zna se gdje su, ali teško da će se moći prikupiti. Steva i Mihajlović su još od zimusa u Požarevcu, sa njima nemamo veze. Javi drugom Milanu, da su nj govni svi u Trsteniku zdravi, da smo sa njima u vezi i da ništa ne brine. Tisa dolazi na po nekoliko dana često u banju. Zdrav je. Sa kućom nemamo veze. Mnogo pazdrava svima oš Save i Mike. Vrnjci. 11116-8

**Novo bogato skladište uzoraka nirnberške i galanterijske robe, ovamo stiglo.** Može se vidjeti od 3 do 6 satf poslije podne u uredu agentura

**Roberta Radó-a**  
 Beograd, Obiljež Venac 29.

**Picardovo sredstvo za čuvanje djonova.** Je danas najbolje sredstvo za čuvanje djonova.

**Porudžbina na veliko** preuzima zastupnik

**Robert Radó**  
 Beograd, Obiljež Venac 29.

NAJFINIJA  
**„SEGEDINSKA PAPRIKA“**  
 od firme BRACA KIŠ, Segedin, u cjeni od 4 do 10 Kr. po kg. Uzorci kod zastupnika

**Roberta Radó-a**  
 Beograd, Obiljež Venac 29.

**IGRAČE KARTE, ČETKE, ČEŠLJEVI, MASTI ZA CIPELE, MINERALNE VODE, BIŽUTERISKE I KOLONIJALNE ROBE,** i t. d. prodaje samo veletrgovcima izravno od fabrikana i služi sa uzorcima uz naznaku cijene, agentura

**ROBERT RADÓ,**  
 Beograd, Obiljež Venac 29.

**POŽARNIČKE ŠMRKOVE**  
 za benzinski, parni, električni i ručni rad. Automobilske šmrkove i požarničke sprave svake vrste.

**CENTRIFUGALNE SISALJKE**  
 i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao liferuje

**Wm. KNAUST**  
 BEČ II/3., 134

kr. povlašćena tvornica maštinskih, vutrogaskih i metalčkih sprava.

**OSNOVANA 1862.**  
 Brzojav: Knaustfabrik, Wien.

GODINE UTEMELJENA je prva i najveća HRVATSKA trgovina pamučna i platnena robe kao i najstarija tvornica rublja

**1862 Ivan Wagner - Zagreb**  
 preporuča svakovrstno rublje i platenu robu za novorođenčad, djecu, gospodje i gospodu, sve u velikom izboru. Specialista za uređivanje hotela, restauracija, kavana, kupaonice i bolnica. Proračuna na zahtjev batava

**ANDRIJA GOLUBIĆ, Zagreb**

Trgovina hrvatskih i dalmatinskih VINA na veliko, agenturni posao i posredstvo za VINO, RAKIJU I ŽESTU, preporučuje se trgovcima i gostioničarima sa najboljom kvalitetom. 452

**Ispostava**  
**Dioničkog društva za specijalnu gradnju u Budimpešti**

Tehnički upravitelj arhitekt **Karl Csinar**  
 preuzima projektiranje i izvednju novih gradnja, adaptacije, kanalizacije i gradnju cesta i t. d.

**Zastupništvo**  
**Fabrikre cementne robe**  
**D. D. Josef Walla, Budapešta**  
 za proizvodnju cijevi kamenog sastava, cementnih cijevi, cementnih i mozaik-pločica, predmeta od umjetnog kamena, spomenika i t. d.  
**Beogradski ured: Rnez Mihaljlova 41. II spr.**

**Madjarska fabrika igraćih karata**  
**d. d. Ferd. Piatnik & Söhne**  
 BUDAPEŠT, VII. Rottenbillerova u. 17. UTEMELJENO 1824

**Najbolji proizvod.**

Pazite na zaštitni žig sa „Chokkéom“  
**Liferuje već kroz više godina svoj poznati dobi proizvod u Srbiju.**

Zastupnik za Beograd  
**Robert Radó,**  
 Obiljež Venac No. 29.

**Obuća**  
 muških ženskih i dječijih

ima u lijepom izboru obućarska radnja  
**Miloša Savića**  
 Kolarčeva ul. br. 10, Beograd. 442

**PAŽNJA.** Najbolje prezervativno sredstvo protiv epidemičnih bolesti (kolera, tifus i t. d.) jeste prirodno čisto

**KRONDORFER SAUERBRUNN**

Djeluje ljekovito, osvježavajuće i okrepiljujuće. Izvstan dodatak vinu i šampanjeru. Za obavještenje obratiti se glavnom skladištu u Budimpešti, Krondorfer Mineralwasser-Grosshandlung, V. Zollangasse 10. gdje se u isto vrijeme mogu dobiti i sve ostale mineral. vode. 233

**Caro & Jeineck, druš. s ogr. jam.**  
 BEC, Deitschmeisterplatz 4.  
 Podružnice: Bodenbach, Budimpešta, Halbstadt, Trst.  
 Preduzimaju  
**transporte svake vrste**  
 za i iz balkanskih država, kao i selidbu u patent-kolima za pokućstvo.  
 Izvještali se dati besplatno. 291

Prva Elektro-Mehanička Radionica  
**MILUTINA S. MARKOVICA**  
 Beograd — Terazije Nr. 8. (u dvorištu).

Specijalno vrši opravke: pisatih i vatah i štrikaćih mašina, gramofona, fotografskih aparata, geodetskih, hirurških instrumenata, PRIMUSA kao i ostalih mehaničkih artikala.

**„Rekord“ kuvara (PRIMUSA)**  
 prodaja po komadu i na više po umjerenoj cjeni i sa garancijom.

**Ernst Kirchner & Co**  
 BUDAPEŠT, V. — Koháry-út 4. — TELEFON Br. 2685.

**Najveća Fabrika mašina**  
 za preradivljanje drva.  
 Pilarske i special mašine za sve grane drvne industrije.  
 Već preko 250.000 mašina liferovano. — Veliko stovarište i zalihna mašina.  
 Cjenovnici, proračuni i posjete inžinjera besplatno. — 421 —

**EKSPOZITURA PEŠTANSKE UGARSKE KOMERCIALNE BANKE U BEOGRADU**  
 u zgradi predjašnje Narodne Banke.  
 BAVI SE SA SVIMA BANKARSKIM TRANSAKCIJAMA I TRGOVINOM SA ROBOM. VRŠI ISPLATE IZ I ZA AUSTRO-UGARSKU, SAVEZNIČKE I NEUTRALNE DRŽAVE. NAROČITO ODJELJENJE ZA NOVČANE POŠILJKE RATNIM ZAROBLENICIMA I INTERNIRANIMA. PREUZIMA ULOGE NA ŠTEDNJU I VRŠI RAZMIJENJE PO NAJKULANTNIJIM DNEVNIM CIJENAMA. DIONIČKA GLAVNICA I RESERVE KRUNA 168,500.000



CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASIT

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Stolica za lutanje, polovna, tapacirana, traži se. Poneud st. ti: Ko majska ul. 10. 11261-2
Prodaja CIGLJE I CRNJEPJA za cijenu uplati Vatrogasna predje Uzun-Mirkova ul. br. 5. 9977-2

Stanovi.

Dužan izdajem i prodajem Sivaču mašinu. Kraja Milana 120. 11374-4

Rozni.

Piano tražim u najam. Ponude sub „Piano 128“, na adm. ov. lista. 11416-5

Mašinsko zejlina najboljeg kvaliteta, dubila je radnja Menahem Koena u Vatrogasnoj ulici br. 4. Za aviliet i uslove zainteresovani neka se izvole obratiti istoj radnji. 11022-5

PISAČE STROJEVE raznih sustava sa čirilicom, preinakuju na latinska slova u kratkom roku. Neter i drug, Zagreb, Illica 25. 200-5

KORESPONDENCIJA.

Sotir Ilić, Rue du Rhone 57, Geneve. Najljepše vam blagodarimo na izvještaju o našim dragima. Molim vas dostavite im da smo zdrave, a Gjoki javite da nam novaca pošaljete po mogućstvu u kunama. Mnogo vas sve pozdravljaju Spasa i Zaga Matejić. Topola. 11175-8

Srpskom Crvenom Krstu, za g. Ivana Pavlovića, Geneve. Novac postat preko g-dje Račić, 295 40 kr. primila sam. Veoma zahvaljujem. Anka Lj. Pokorny, Vojvode Dragomira ul. br. 3. 11378-8

Leo S. in firma Hermann Krönig, Rüstschuk, Bulgarijn. Molim izvjestite moga muža Dr Jakova Brika da sam karte dobila i odgovorila, zdrava sam i u Novom Paz ru; oglas sam prije dva mjeseca dala i izašao. Kata Dr Brika. A 409-8

Stevi Acimoviću, Geneva. Najčestije vas molim budite tako dobri i raspoloživi se za svoje sinove Milutina Veljkovića, blagajnika telegrafске čete kombalovane divizije i Radisava Veljkovića, djaka u civilu za koga sam čuo da je zarobljen na Ušće. Molim za odgovor preko ovog lista. S poštovanjem, Mata Veljković. 11166-8

Stevi Acimoviću, Geneve. Najčestije vas molim budite tako dobri te me izvjestite za mog sina Dobrovo Vučića, IV. odjeljenje rezervne municione kolone sumadinske divizije I. poziva. Molim za odgovor preko ovog lista. S poštovanjem, Dragutin Vučić iz Ciktuka. 11156-8

Boriši Čadjeviću, Ingenieru. Mar eille, rue du Petit St. Jean No 9. Tvoj oglas nas je veoma obradovao. Mi smo svi zdravi i dobro u Vrncima. Primi ti smo tvoja tri pisma pisana aprila, a mjeseca juna dobili smo 132 kr. što si nam poslao preko Madarske Banke. Ako je Mika u Marselju, neka pošalje Koki novac u Vrncje preko nas. Otiđi kod g. Aleksandra Vaillant, rue de Lodi 7 i kaži mu da je g. Andra Božić sa majkom u Vrncima zdrav i mnogo ga pozdravlja. Ljubi te tvoja mama, otac i sestre. Milica i Ruška. Vrncji. 11334-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo vas molim g. Premoviću, ako možete da me izvjestite za moga orata Lazara J. Semo, redova 7, puka 4. čete I. bataljona I. poziva, pisar komore. U nadl da čete me izvjestiti, unaprijed blagodarim Jereim Semo, trgovac. 11181-8

Gemeinsames Zentralnachweise Büro, II. Abteilung. Wien VI., Dreihufeisen Gasse No 11. Molim vas izvjestite se jeli živ i u kom se zarobljeničkom logoru nalazi Ostoja Petrović, vojnik 5. puka dopunskog 2. poziva. Po saznanju izvjestite. Ostajem blagodarna. Petrija Petrović, „dof“ Ribaševina, srez užički, okragn užički. A 407-8

Bureau „Djordjević“, Gasse Mont-Blanc No 64-50. Geneve. Cvetane, izvjesti se gdje je brat moga drugarice Pandurovičeve, Ljuba Pandurović, poručnik 8. puka I. poziva. Pozdravlja Dara Djordjević. Knez Miha,lov Vjenac 36. 11343-8

Milenko Marković iz Brajkovića srez crnogorski molim sve svoje poznanike i prijatelje za izvještaj ko bi što znao za njegovog brata Mihaila Markovića, obveznika 4. čete 3. b. 4. peš. puka III. poziva, koji je po saznanju u novembru mesecu prošle godine interniran u Česku. Izvjestiti ovim putem ili kartom na što du mu biti vječito blagodarani. A 406-8

G. Stevi Acimoviću, Geneve. Hotel „Terminus“ za Zazo. Tvoj oglas jako nas je obradovao. Javljam se češće preko novina, ovo je prva vijest od tebe. Novac do sada primih 6 puta. Prvo 130 Kr. na račun g. Sotira Ilića, zatim 140 Kr. na račun g. Svet. Acimovića, 662. Kr. preko kuma Viktorovića, 230 Kr. preko g. Voje Veljkovića, 240 Kr. preko g. Anastasa Pavlovića i 300 Kr. primismo od g. Vlad. Veljkovića. Stanujemo sada kod ujne i Mile, Jakšičeva ul. 15. Nek otac postupi za ujuu Milu, mama i mene kao što je čika Milivoje za svoju djecu. Sve vas grlimo i ljubimo. Mama i Dudaška Rašić. 11379-8

G-dji Nataliji Ivanović. Paracini. Novac koji je ranije stigao za vas je. Molim vas dođite u Kragujevac po novca, jer nemam para i načina da vam ga pošaljem. Nada Save Jankovića, Kragujevac. 11382-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim učtivo da me izvjestite o mome mužu Todoru Jovanoviću, redovu 3. čete, 3. bataljona 11. puka 2. poziva i za moga brata Radojku Otaševića, regruta 1. čete 3. bataljona 11. puka 2. poziva i za moga zeta Milovana Miloradovića, redova pješadije 12. puka dopunski bataljon sumad. divizije, izvjestite ih da smo mi svi živi i zdravi. Angelina Jovanović, Zaboynice. 11344-8

Bureau „Djordjević“, Geneve. Molim za izvještaj o mome sinu Velimiru Radojeviću, I. četa, 4. bataljon 10. puk, I. poziv, i o mome zetu Milanu Spasojeviću komora 3. puka. Njih izvjestite da smo svi kod kuće zdravo. Poštovalec Svetozar Radojević, selo Rudnik, Gornji Milanovac. A 403-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas izvjestite moga muža Čedu Jevđevića sreskog načelnika da mi odmah pošlje novac. Moli za izvješće Kosara Čed. Jevđevića, Kočina 9. Beograd. 11367-8

Croux Rouge Serbe, Geneve. Molim društvo da sazna i izvjesti me jesu li živi moji sinovi Dobrovo Djordjević iz Beograda, vojnik 7. puka I. poz. iz odbrane Beograda i Marko Djordjević iz Beograda vojnik željezničke čete u Nišu. Mati Marija Djordjevića, Kruševac, Ferdinand strasse 3. A 413-8

G. Nikoli Petroviću, Zeneva. Pročitala sam tvoj oglas. Ruži i ja smo primile novac. Zet Sava je prije neki dan otputovao, po svoj prilici za Peštu. Gledaj da dobiješ veze s njim, a isto tako umoli g. Marka iz Beča da mu se nađe u koliko to je moguće. Svi smo zdravi i sve vas pozdravljamo, tvoja mama, Mara Petrović, Kragujevac. 11382-8

Milanu Periću, vojnom zarobljeniku, Nagymegyer. Tvoje karte sam primio, pisala sam ti all vidim nedobijati moja pisma, ja sam sa djecom zdrava u banji, Savka Perić. Vrncji. 11383-8

G-dji Mariji S. Grgić, Rue de Condolle 17. u I. Geni. Suisse. Molim vas javite g. Gjordju Grgiću vojna željezničarica, vozdovodnja na srpskim željeznicama i javi preko ovih „Beogradskih Novina“ Gospodji Grgić, Stiška br. 30. ili meni Persidi Stojanović, Stiška br. 14. Beograd. 11376-8

G. Stojanu Marinkoviću, Lausanne. Hotel „Metropole“. Neka Pavle odmah javi o Nikoli i Milanu Antuli. esa li živi i gdje su? Tako isto o Šaćinom bratu gdje je. Sta je sa Jezdimirom? Svi njegovi a i mi zdravi smo. Orle te tvoja djeca i Sonja Marinkovića, Njegoševa 60. 11375-8

Gosp. Nikoli Petroviću i G. Aleksandru Simonoviću i Gosp. Jovi Zujeviću, Zeneva. Molim vas pošaljite mi novaca akonto moje penzije. Nisan primio od oktobra prošle godine. Molim odmah. Aleksa Vasić, kassic. sudija u penziji, Kapetan Mišina br. 10. 11367-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas izvjestite moga muža Čedu Jevđevića sreskog načelnika da mi odmah pošlje novac. Moli za izvješće Kosara Čed. Jevđevića, Kočina 9. Beograd. 11367-8

Croux Rouge Serbe. Geneve. Molim društvo da sazna i izvjesti me jesu li živi moji sinovi Dobrovo Djordjević iz Beograda, vojnik 7. puka I. poz. iz odbrane Beograda i Marko Djordjević iz Beograda vojnik željezničke čete u Nišu. Mati Marija Djordjevića, Kruševac, Ferdinand strasse 3. A 413-8

Croux Rouge Serbe. Zeneva. Molim za izvještaj, da li su živi i zdravi i gdje se nalaze moj muž Branislav Nikolić, vojnik 17. puka I. čete IV. batalj. Driuske Divizije i brat mi Toma Popović, šuster. Po saznanju izvjestite me. Ostajem blagodarna Cveta Nikolić, „dof“ goštonica srez užički okragn užički. A 407-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molimo vas ljepo ako vam je ikako moguće saznati o našima da li su živi i gdje se nalaze: Vučko Jeličić, kaplar brdskog divizionu i Stanislav Jeličić, r e g r u t X. puka. Njima javite da smo kod kuće svi zdravo i dobro. Sav trošak priznaćemo. Vječito zahvalni: Veselin Jeličić i Milojka Jeličić iz Gor. Dobrinja srez Požeškog okragn Užice. Milija D. Jovičić. A 405-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvjestite o mome mužu Milanu Otaševiću, koji je otišao sa gospodinom Djordjevićem, Protićem, sanitetskim pukovnikom, kao njegov kočijaš, molim i za moga 2. djevera Voislava S. Otaševića, komandira zlatoborske čete i braću Otašević, artiljerijskog poručnika 1. brd. baterije 2. poziva, morav. divizije jesu li živi i u isto vrijeme izvjestite ih da su im kod kuće svi živi i zdravi. Stojanka Otašević i Draga Lazarević. Zaboynice. 11344-8

Jovan Premov'ć, Gasse 3545 M. B. za g. Dragoslava Stojanovića, advokata. Mnogo vam blagodarim na izvještaju o mojim rođacima. Ponova vas molim posebiće označenje gdje se nalazi moj sin Milan N. Božović, djak-podnarednik, pisar Stiška 15. puka 3. poziva i moj zet Milivoje Črvć, sin, sveštenik gornje-milanovački, zašto mi se oni ne javljaju, izvjestite ih da ne brinu za nas. Unaprijed zahvalan Nestor Bojović, trgovac. Gornji Milanovac. 11380-8

Zafiru Stankoviću, Rue Pierre Fatio 25. Geneve. Molim vas izvjestite me za sljedeća lica jesu li živa: 1. Gjorgje Matović, vojnik 3. čete I. batalj. 4. kadrovskog puka iz Zelina srez zlatoborsk. Otac Veso zdravo je. 2. Todor Ilić vojnik 3. baterije brdskog puka 2. poziva iz Zelina. Traži ga mati Rumena. 3. Vitomir Prljević narednik, molim potražite izvještaj od komandanta 3. prek. brojnog puka, ako nije u puku, kad je i gdje poginuo. Mnogo brine otac Vasko. 4. Svetozara Mitrovića, vojnika 1. brdske baterije 2. poziva iz Drenovaca, srez crnogorskog. Miloša Petrovića, Kostadina Gjurčića i Radoja Mitrovića obveznika 4. čete 3. bat. 4. puk 2. poziva. Velisava Radovića, vozara profinj. kolone 4. puka 2. po iva. Traži ih Neranda Mitrović. 5. Dušana Savića, vojnika 4. čete I. batalj. 5. puka 2. poziva iz Stoica, srez crnogorski, traži ga sestra Uroza. 6. Čedomira Stojanovića, obveznika 3. čete 4. bat. 4. puka I. poz. iz Stoica, traži ga žena Vinka. 7. Ljubišu i Mihailu Gagića gimnaziste iz Ražane, traži ih mati Draga. 8. Vitomira Pantića, gimnazistu užičke gimnazije, traži mati Smilja. Za sve vaše odgovore novac u položiti. Unaprijed vam blagodarim. Tima Jovanović, Užice. A 406-8

Nikoli Petroviću, Geneve. Molim te izvjesti se da li je zaista umro Voja Jovanović zvan „Trobojka“ (zet Sime nalobantina). Takođe razberi o Gliši Stojanoviću, kovaču-radniku vojno-teh. zavoda (stanovao u kući kod mene). Njegov drže da je u Francuskoj, i o vojmiru Nedejkoviću iz Vračevnice učena VII. raz. Kraguj. gim. koji se povukao sa Vasilijem Lončarevićem, činovnikom ovd. fabrike S pozdravom, Mara Petrović, Kragujevac. 11382-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj o mome bratu Vojslavu Martiniću, redovu 3. čete, 3. batalj. V. prekoob. pješ. puka kombinovane divizije I. poz. izvještaj pošalji te preko „Beogradskih Novina“. Učtivo, Ivan Martinović, Bogatić, Sabac, Serbien. A 412-8

Nedejku Nikoliću, narodnom poslaniku Rim. Dragi Nedejku, iz novina vidim da si živ i zdrav, da si se setio i poslao 125 Kruna hvala ti matori kad si se mene sjetio. Ja sam kod kuće živa i zdrava, ne brini ništa, ovdje su Novak, Novica i Malisla i vode dosta brigu u meni. Kaži Dimitriju Veselinoviću, da su njegovi zdravi i da su mu se djeca javila neka pošalje ženi novaca. Javi mi za Pavla i Grozdena Rogića i sve nose o kojima ma što saznaš. Pozdrav tvoja Persa. A 406

Djoki Karajovanoviću, Hotel „Terminus“, Geneve. Poslati novac danas primih, hvala. Seti se i drugi put. Gdje je Boba sa Mišom. Što se ne javljate već dva mjeseca. Dragoljub vas pozdravlja, mi smo svi zdravi, tebe i Batu svi pozdravljamo. Anka Kerajovanović, Obilicev-Vjenac 29. 11341-8

Gospod. Miti Mahiloviću (Vlašće), Geneve. Veoma sam vam blagodarina na izvještaju o mome Bori. To je bila prva vijest posle 9 mjeseci. Molim vas budite ljubazni da me oširnije izvjestite. A njemu javite da sa zdravo kod roditelja. Sa Vranom nemoguće imati vjeze. Unaprijed vam blagodarim Dara Dr. B. Djordjević a selo Gor. Dobrinja, srez Požeškog, okragn Užice. Milica D. Jovičić. A 404-8

G. A. Djermanu, Rue Thalberg 2, Geneve. Novakovića vijest o moljina molimo me je obradovala u kući sam i sve je dobro. Molim da mi se češće javi. Mnogo pozdravlja i blagodarim, Katica Jov. Ristića, Prote Mateje 40. 11373-8

Dušanu Radojkoviću, Ijekaru, Lozana. Javio sam Vami, da sam prvu partiju novca primila i da želim da moj muž pošalje to skorije još novaca. Ružica Miroslava Tomića, Dehigradska 19. 11371-8

G. Stevi Acimoviću, Geneve. Molim za izvještaj o mome bratu Vladimiru Filipoviću, trg. iz Smedereva, a podnaredniku VIII. puca IV. bataljona I. čete III. poziva. On je ostao u Skadru teško bolestan. Novembra mjeseca, molim vas javite da li je živ i zdrav jer smo u velikoj brizi. Unaprijed vam zahvaljujem, Zilka Z. Petrovića, Smederevo. 11381-8

Djoki Karajovanoviću, Hotel „Terminus“, Geneve. Poslati novac danas primih, hvala. Seti se i drugi put. Gdje je Boba sa Mišom. Što se ne javljate već dva mjeseca. Dragoljub vas pozdravlja, mi smo svi zdravi, tebe i Batu svi pozdravljamo. Anka Kerajovanović, Obilicev-Vjenac 29. 11341-8

Gospod. Miti Mahiloviću (Vlašće), Geneve. Veoma sam vam blagodarina na izvještaju o mome Bori. To je bila prva vijest posle 9 mjeseci. Molim vas budite ljubazni da me oširnije izvjestite. A njemu javite da sa zdravo kod roditelja. Sa Vranom nemoguće imati vjeze. Unaprijed vam blagodarim Dara Dr. B. Djordjević a selo Gor. Dobrinja, srez Požeškog, okragn Užice. Milica D. Jovičić. A 404-8

Nedejku Nikoliću, narodnom poslaniku Rim. Dragi Nedejku, iz novina vidim da si živ i zdrav, da si se setio i poslao 125 Kruna hvala ti matori kad si se mene sjetio. Ja sam kod kuće živa i zdrava, ne brini ništa, ovdje su Novak, Novica i Malisla i vode dosta brigu u meni. Kaži Dimitriju Veselinoviću, da su njegovi zdravi i da su mu se djeca javila neka pošalje ženi novaca. Javi mi za Pavla i Grozdena Rogića i sve nose o kojima ma što saznaš. Pozdrav tvoja Persa. A 406

Paunu Joksimoviću, tehničaru, Zürich. Dragi Pajo, Ja, Dobrinka i djeca zdravo smo. Zašto se ne javljaš? Kako je D le. Odgovori preko ovog lista. Tvoj otac Todor. Pozdravlja te Zdravko. A 406

Nedejku Nikoliću, Nica. Kume molim vas izvjestite me za moga brata Mladena Lalovića, sudiju iz Valjeva gdje se nalazi i je li zdravo. Ja sam sa Milanom zdravo i dobro, Vas i njega mnogo pozdravlja Mile i Sara M. Ristiović, Kosjerice. A 406

Gosp. Zarku Milovanoviću, sekretaru Min. Unut. Djele. Dnas opet primih tvoju pošiljku. Veliko ti hvala što me se sećaš. Ja sam zdrava i mnogo te pozdravljam Andja Mijatović, Kosovska 18. 11388-8

Kostima gotovih ženskih, izradjeni od izvrsnih štofova rasprodajemo jeftinije, no što danas sam štof staja. Cijene pošinjtu sa 40 kruna. Roza Štern i Sin Knez-Mihajla br. 11. 465-VI.

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE FARKAS & Co. Budapest, VI. Lehel ul. 8.

Postanske marke Kupujem stare srpske marke potrebne kao i neupotrebljene, nadalje austro-ugarske marke sa vodoravnim ili kosim pretiskom „Serbien“, pojedite ili u potpunim serijama od 1 helera do Kr. 10.—. Poblize ponude sub „Svjetski rat 124“ na adm. ovog lista. 497

PETROLEJ SPIRITUS ACETYLEN TVORNICA OLSO-OSVJETLJENJE LAMPE JAKE SVJETLOSTI za osvjetljavanje ulica i odaja kao i ručne lampe WIEN VII. Stiftgasse 6.

ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT BEGRADSKO ZAŠTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Br. 8. Električno osvjetljenje. Električne centrale, Električne željeznice. Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači — Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi — Električni aparati za grijanje i kuvanje. Veliko stovarište šparajućih silalice „Wotan“ i „Wotan“-silalice „G“. Sankoursna specijalna Izvodjenja na polju JAKE STRUJE.

INTERNACIONALNE ŠPEDICIJE SENKER & Co. Centrala: Wien I. Hoher Markt 12. Generalna Agentura I. C. i K. povlašćenog Dunavskog Parobrodskog Društva. Vlastite filijale: Adrianopol, Ala, Antwerpen, Aussig, Beograd, Berlin, Bodenbach, Braila, Bregena, Bremen, Brno, Bukarest, Bruch, Budapest, Dédágh, Dresden, Eger, Fiume, Gairitz, Gumildina, Hamburg, Kilm a. Rih., Konstantinopol, Lindau, London, Mannheim, München, Nürnberg, Oderberg, Olmitz, Passau, Peri, Philippopol, Pilsen, Prag, Romanshorn, Rotterdam, Saloniki, Etschschönu, Stuttgart, Tetschen, Triest. Agencija Schenker: Frankfurt a./M. Putni bureau: Wien, Prag, Bozen. Zastupništva i agenture u svima velikim gradovima i pristaništima tu- i inozemstvu. Preuzimaju se međunarodne špedicije svake vrste kako parobrodom tako i željeznicom. TRANSPORTI NA BALKANU. Redoviti saobraćaji u svima pravcima. Preuzimanje i brzo otpravljanje robe i za poželjane krajeve na istoku i zapadu.

KANN & HELLER BUDIMPEŠTA V. ulica Cara Vilima 62. Stovarište tehničkih, industrijskih, gospodarskih, rudničkih i prometnih artikala. Alati, strojevi za proizvodnju alata i namještaja za radionice. Potpuni namještaji za mlinove, za električni rasvjetu, za prenašanje sila, vodovoda, silaljka i koževa. Tvornica vodoničnih kamena. TELEFON: INTERURBAN 50-53. Naslov za brzojave: KANELLER, Budapest

DRVA ZA GORIVO Ovih dana prispeće veća količina drva, koja će se moći kupiti na meter ili na vagon. Prodaja će se vršiti u našem stovarištu ili po vagonu od stanice. Za cijenu i ostale uslove obratiti se firmi Mirković & Lučić, Beograd ili Ekspozituri Peštanske Ugarske Comercialne Banke „Odljeenje za robu“. (Saborna ulica). 481

PRVA HRVATSKA TVORNICA STROJEVA I LJEVARNICA ŽELJEZA D. D. U ZAGREBU PROIZVADJA MLINSKE UREDJAJE, VATROGASNE STRCALJKE I POTREŠTINE. — SUŠIONE ZA SVAKU VRST ŽITARICA. — IZVADJA GRADNJE ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA I MOSTOVA. — PREUZIMA PRAVKE SVIH VRSTI STROJEVA. 449

ŠPEDITERSKA RADNJA Dioničarskog društva za skupljanje brzovozne robe Beč-Budimpešta Ekspozitura Beograd, ulica Čika Ljube 16 otvorena je. Vršiti sve poslove koji spadaju u opravničku struku. 815

PRESA ZA CIGLE Konjaskom snagom: proizvauja 3—400 cigala na sat. — Austr. normalni format. — Osim toga: čekrika, decimalnih i centimalnih vega, strcaljke, male gospodarske (ekonomske) mašine, električni i tehnički artikla. — prodaje se jeftino. Sve ovdje na stovarištu Poblize: CASPER PENZ, Knez-Mihajlova 41. 402

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta. Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje. Telefon No. 37447. LIR. 217

Svojoj sestrici Katarini ženit Sime Nikolića, majora davaču četrdesetodnevni parastos u crkvi na novom groblju u sredu 10/23 ov. mjes. u 11 časova prije podie. Ožalošćen: tjak Djordje Milošević, svešt. u miku dteca: Natalija, Dušan i Rajmila. 11304

Izvještavamo srodnike, prijatelje i poznanike da je naš mill i nikad nezaboravljeni Sava S. Todorović hotelijer iz Vrnjačke Banje preminuo u Francuskoj prije kratkog vremena. OŽALOŠĆENI: supruge: Sofija; sinovi: Stevan i Branako; kći: Dariuka; brat: Dragutin „Djida“; sestra: Cana; snaj: Ana; zet: Mita H. Antić i ostala mnogobrojna familija. Vrnjačka Banja. 11115